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ΠΑΡΟΝΤΕΣ  ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ 

 

 

 Μαντζαρίδης Νικόλαος (Αντιπρόεδρος Δ.Σ.), Αγγελίδης Πέτρος, Αναστασιάδης 

Αντώνιος, Αραμπατζή Φωτεινή, Βασιλειάδης Ηλίας, Βλάχος Ηλίας, Γκότσης Ηλίας, 

Γρηγοριάδης Νικόλαος, Δημητρακούδη Θεοχάρη, Ζλάτκος Ανδρέας – Θεόδωρος, 

Θεοφανίδης Αβραάμ, Ιλανίδου – Βίλλιου Δέσποινα, Κατριρτζόγλου Νικόλαος, 

Λογοθετίδης Σταύρος, Μηλίδης Θεόδωρος, Μητλιάγκας Ζήσης, Μπαμπαΐτης Δημήτριος, 

Μπιτζίδου – Σαρακενίδου Σοφία, Μπόνας Ιωάννης, Πασχάλη – Καρύδα Ελένη, Περδίκης 

Ζήσης, Σαουλίδης Στυλιανός, Σίμογλου Κων/νος, Τζιώνης Ευθύμιος, Τσιγαρίδα Νεκταρία, 

Φανουράκη Ελένη. 

 

 

ΑΠΟΝΤΕΣ  ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ 

 

1) Παπαβασιλείου Βασίλειος. 

 

 

 

Θ Ε Μ Α Τ Α   Η Μ Ε Ρ Η Σ Ι Α Σ   Δ Ι Α Τ Α Ξ Η Σ 

   

 

 

ΘΕΜΑ  1ο: Έγκριση συμμετοχής του Δήμου στο πρόγραμμα τουριστικής προβολής Ν. 

Σερρών, έτους 2004.   
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ΘΕΜΑ  2ο: Ορισμός δύο εκπροσώπων του Δήμου για την οργανωτική επιτροπή του Β’ 

Διεθνούς Ιστορικού Συνεδρίου «ΟΙ ΣΕΡΡΕΣ ΚΑΙ Η ΠΕΡΙΟΧΗ ΤΟΥΣ 

ΑΠΟ ΤΗΝ ΜΕΤΑΒΥΖΑΝΤΙΝΗ ΠΕΡΙΟΔΟ ΣΤΗΝ ΝΕΟΤΕΡΗ 

ΚΟΙΝΩΝΙΑ».  

 

ΘΕΜΑ  3ο: Παραχώρηση χώρων για τη σύσταση οικογενειακών τάφων.  

 

ΘΕΜΑ  4ο: Σχετικά με την τοποθέτηση τραπεζοκαθισμάτων της καφετέριας CARDHU 

επί της πλατείας Ελευθερίας.     

 

ΘΕΜΑ  5ο: Εξέταση πρακτικού επιτροπής σχετικά με τη μίσθωση ακινήτου στον Αγ. 

Ιωάννη.  

 

ΘΕΜΑ  6ο: Έγκριση μελέτης προμήθειας ειδών ατομικής προστασίας έτους 2004.  

 

ΘΕΜΑ  7ο: Έγκριση μελέτης προμήθειας γραμματοκιβωτίων για τα Δημοτικά 

Διαμερίσματα του Δήμου Σερρών. 

 

ΘΕΜΑ  8ο: Έγκριση καταβολής αποζημίωσης λόγω ρυμοτομίας της ιδιοκτησίας της κ. 

Πασχαλίδου Αγγελικής.  

 

ΘΕΜΑ  9ο: Έγκριση τοπικού ρυμοτομικού για εγκατάσταση του ΚΤΕΛ της πόλεως 

Σερρών.  

 

ΘΕΜΑ  10ο: Σχετικά με την οριοθέτηση τμήματος του ρέματος Οινούσας.  

 

ΘΕΜΑ  11ο: Έγκριση και παραλαβή της Α’ φάσης της μελέτης με τίτλο: «Προετοιμασία 

φακέλου δημιουργίας Β.Ε.Π.Ε. Δήμου Σερρών».  

 

ΘΕΜΑ  12ο: Έγκριση παράτασης προθεσμίας εκτέλεσης του έργου: «Κατασκευή 

αγωγών και φρεατίων ομβρίων στον οικισμό των τσιγγάνων».  

 

ΘΕΜΑ  13ο: Έγκριση πρόσκλησης εκδήλωσης ενδιαφέροντος για την εκπόνηση μελέτης 

κυκλοφοριακού σχεδιασμού πόλεως Σερρών.  

 

ΘΕΜΑ  14ο: Εξέταση πρακτικού επιτροπής αξιολόγησης προσφορών τραπεζών για την 

έντοκη κατάθεση του χρηματικού υπολοίπου του Δήμου από 1-1-2004 έως 

31-12-2006.   

 

ΘΕΜΑ  15ο: Συνομολόγηση δανείου ύψους 1.467.000,00 € μεταξύ του Δήμου Σερρών 

και αναγνωρισμένου πιστωτικού ιδρύματος, προς πληρωμή ληξιπρόθεσμων 

οφειλών.  

 

ΘΕΜΑ  16ο: Ενημέρωση του Δημοτικού Συμβουλίου επί της οικονομικής κατάστασης 

του Δήμου, για το χρονικό διάστημα από 1-1-2003 έως 31-12-2003.   
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5η   Σ Υ Ν Ε Δ Ρ Ι Α Σ Η    2004 

 

κ. Δήμαρχος: Η πιο σωστή λύση είναι, το να προχωρήσει το ταχύτερο δυνατό το 

γενικό πολεοδομικό σχέδιο. Ξέρετε, δεν είναι θέμα ΥΠΕΧΩΔΕ και δεν είναι ζήτημα 

πολιτικής ηγεσίας είναι ζήτημα των δικαστών που ξέρετε ότι λειτουργούν εντελώς 

αυτόνομα και δεν δέχονται επιρροές και επεμβάσεις. Αυτή ήταν και η θέση άλλωστε της κ. 

Τζαβέλλα, όταν είχαμε πει ¨θα μπορούσαμε πολιτικά να επηρεάσουμε ή να κάνουμε 

τίποτα¨, ήταν κατηγορηματική και είπε ¨από τους δικαστικούς έχει μαυρίσει το μάτι μας, 

δεν υπάρχει περίπτωση να υπάρξει ελαστικότητα¨.  

κ. Μητλιάγκας: Εννοώ ότι πρέπει να επανυποβληθεί η πρόταση αλλά κατά κάποιο 

τρόπο εμποδίστηκε. 

κ. Δήμαρχος: Ναι μου τα είπαν αυτά, τα έχω υπόψιν μου. Όσον αφορά για τον κ. 

Περδίκη, θα απαντήσει ο κ. Τζιώνης. Όσον αφορά το ιδιοκτησιακό βέβαια, είναι καθαρό 

ότι είναι ιδιοκτησία του Δήμου και παραχωρείται κατά περιόδους όταν χρειάζεται στη 

ΔΕΠΚΑ για τη χρήση του. 

κ. Σαουλίδης: Συμπληρωματικά ήθελα να πω κάτι κ. Δήμαρχε, επειδή ο χώρος του 

Ξενώνα Χρυσοπηγής, εκείνος που είναι κάτω ακριβώς, είναι ανενεργός, έγινε κάποια 

κουβέντα και πιστεύω ότι με κάποιες συνθήκες για να μπορέσουν να φιλοξενηθούν χώροι 

αθλητισμού θα πρέπει να το διεκδικήσουμε.  

κ. Δήμαρχος: Μόλις κρίνουμε ότι θα είναι αρκετά πρόσφορο, γιατί έχει ακόμη 

κάποιες δυσκολίες, όταν θα είναι πρόσφορο θα το διεκδικήσουμε. 

κ. Τζιώνης: κ. Πρόεδρε θα μου επιτρέψετε να ενημερώσω λίγο το σώμα σχετικά με 

το καθεστώς που υπήρχε και το τι είχε γίνει πέρυσι επάνω στη Χρυσοπηγή. Πιστεύω ότι οι 

αγαπητοί συνάδελφοι δεν έχουν επισκεφτεί τον χώρο και δεν έχουν άμεση αντίληψη του τι 

έχει γίνει. Όπως είναι γνωστό υπήρχαν οι σχολικές κατασκηνώσεις μέχρι το 1974. Από το 

‘74 και μετά παραχωρήθηκε η έκταση στο Δήμο από το Υπουργείο Παιδείας, έκτοτε δεν 

χρησιμοποιήθηκε ο χώρος για κατασκηνώσεις με αποτέλεσμα τα κτίρια αυτά όλα να 

καταστραφούν και να γίνονται στο τέλος στάβλοι. Η δημοτική αρχή του κ. Μητλιάγκα το 

’90 - ’94 κατασκεύασε ένα πραγματικά υπέροχο ξενοδοχειακό συγκρότημα το οποίο όμως 

δυστυχώς για τους λόγους που προαναφέρθηκαν δεν μπορούσε να λειτουργήσει, δεν 

ολοκληρώθηκαν κάποιες εργασίες, δεν παραδόθηκε καθόλου το έργο στη δημοτική αρχή, 

στο Δήμο, με αποτέλεσμα τα κτίρια αυτά με τον καιρό να καταστρέφονται. Εμείς πέρυσι, 

είχαμε κατ’ αρχήν στο πρόγραμμα μας να αξιοποιήσουμε, αν υπήρχε κάποιος τρόπος να 

αξιοποιήσουμε αυτήν την περιοχή γιατί ήταν κρίμα να μένει ανεκμετάλλευτη και με 

αφορμή ένα πρόγραμμα φιλοξενίας του απόδημου ελληνισμού, παιδιών του απόδημου 

ελληνισμού, το οποίο πραγματοποιεί η Ελληνική Εταιρεία Τοπικής Ανάπτυξης και 

Αυτοδιοίκησης, μπήκαμε σε αυτό το πρόγραμμα, χρηματοδοτηθήκαμε και κάναμε κάποιες 

εργασίες. Όμως, επειδή ακριβώς το πρόγραμμα αυτό εγκρίθηκε τέλος Ιουνίου, κατ’ αρχήν 

έπρεπε να λειτουργήσουμε από 1 Ιουλίου μέχρι 31 Αυγούστου, το πρόγραμμα όμως για 

διάφορους λόγους εγκρίθηκε στο τέλος Ιουνίου, τα περιθώρια ήταν πολύ στενά και δεν 

μπορούσαμε, δεν προλαβαίναμε να κάνουμε κάποιες εργασίες που ήταν απαραίτητες, οι 

οποίες είχαν συμφωνηθεί και είχαν υπογραφεί με την εταιρεία τη σχετική που ανέφερα, 

μας πίεζε ο χρόνος και γι’ αυτό το λόγο δεν μπορούσαμε να προβούμε σε κανονικές 

διαδικασίες δημοκράτησης. Διότι δεν θα μπορούσε να γίνει το έργο, δεν θα μπαίναμε στο 

πρόγραμμα. Η τεχνική υπηρεσία του Δήμου και συγκεκριμένα οι εργοδηγοί Παντούσας 

και Τσιάγκας, οι οποίοι ανέλαβαν και έκαναν την προμελέτη για το κόστος των έργων τα 

οποία έπρεπε να πραγματοποιηθούν ανέβασαν κάποιους εργολάβους, συνεργεία, δεν ξέρω, 

κάποιους συγκεκριμένα μου είπαν και ονόματα τον Καπαγεωργίου και Χατζηαγοράκη, δεν 

ξέρω  ποιον  άλλον,  οι  οποίοι  όμως  εξεδήλωσαν  αδυναμία   λόγω  του  μικρού χρονικού  
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διαστήματος δεν αναλάμβαναν να ολοκληρώσουν το έργο. Μετά από αυτό, το έργο 

ανάλαβε ο Ορφανίδης, ο συγκεκριμένος που ανέλαβε το έργο και με τιμές κατά την άποψη 

και της τεχνικής υπηρεσίας και της κυρίας Σπανουδάκη και του κυρίου Δημάρχου, οι 

οποίες ήταν πάρα πολύ καλές και επειδή ακριβώς επαναλαμβάνω ο χρόνος μας πίεζε 

αναθέσαμε το έργο σαν ΔΕΠΚΑ στον κύριο Ορφανίδη. Ο οποίος δούλευε από το πρωί 

μέχρι το βράδυ και εφτά ημέρες την εβδομάδα και έτσι προλάβαμε στο τέλος να 

τελειώσουν οι εργασίες και να ξεκινήσει ακριβώς το πρόγραμμα στις 20 Ιουλίου γιατί τα 

παιδιά αυτά που φιλοξενήθηκαν ήρθαν σε δύο παρτίδες και έπρεπε να μείνουν 20, 22 

μέρες, δηλαδή μέχρι 31 Αυγούστου έληγε το πρόγραμμα, δεν μπορούσανε να καθίσουν 

παραπέρα τα παιδιά, τα μοιράσαμε σε δυο αποστολές και ξεκινήσαμε στις 20 Ιουλίου. Εδώ 

θέλω να τονίσω ότι ως γνωστό δεν υπήρχε ούτε ρεύμα, ούτε σύνδεση με τη ΔΕΗ, δεν 

υπήρχε ούτε νερό, ούτε αποχέτευση, βιολογικός καθαρισμός. Αυτά όλα με κοινή 

προσπάθεια τεχνικής υπηρεσίας και των υπηρεσιών ΔΕΗ και ΟΤΕ, καταφέραμε στις 20 

Ιουλίου που ξεκίνησε το πρόγραμμα να είναι όλα έτοιμα κι έτσι να μην εκτεθούμε 

απέναντι στην εν λόγω εταιρεία η οποία αναλαμβάνει τη φιλοξενία των παιδιών του 

απόδημου ελληνισμού. Έτσι έχει το πράγμα αυτή είναι η απάντηση την οποία δίνω κ. 

Περδίκη και νομίζω ότι καταφέραμε αυτή τη στιγμή να έχουμε μια υποδομή, να 

φιλοξενούμε γύρω στα 60 άτομα στα δωμάτια αυτά τα οποία έχουμε κατασκευάσει και με 

πρόσθετο εξοπλισμό μπορούμε να φιλοξενήσουμε μέχρι και 90 αυτή τη στιγμή, ήδη έχουν 

χρησιμοποιηθεί οι εγκαταστάσεις και το Σεπτέμβριο στην Πανελλήνια χορευτική 

συνάντηση που φιλοξενήσαμε 90 άτομα, και το προσωπικό το οποίο έχει κατασκευάσει 

όλα αυτά τα ξύλινα σπίτια των τσιγγάνων που έφυγαν από τα  ΤΕΙ τα φιλοξενούσαμε όλο 

το χειμώνα και μέχρι προχθές, και πολλούς συλλόγους αθλητικούς και κυρίως τον 

Πανσερραϊκό για διάφορες αθλητικές αποστολές και άλλους συλλόγους της πόλης μας, το 

σώμα ελληνίδων οδηγών κ.λπ. δηλαδή πράγματι αυτή τη στιγμή έχουμε ένα ξενώνα που 

μπορούμε να φιλοξενήσουμε 60 άτομα χειμώνα – καλοκαίρι. Και νομίζω ότι αυτό είναι 

ένα επίτευγμα.  

κ. Πρόεδρος:  Ορίστε κ. Αναστασιάδη 

κ. Αναστασιάδης:  Δεν λέει όλη την αλήθεια κ. Πρόεδρε, λυπάμαι πάρα πολύ. Εγώ 

είχα καταγγείλει, μέσω της ΔΕΠΚΑ, ότι έγινε ανάθεση. Πήρε τον εργολάβο που είχε κάνει 

το σπίτι στο χωριό, έκανε το υπόγειο, και χωρίς καν να ζητήσει την προσφορά από 

κανέναν εργολάβο τον ανέθεσε 16.000.000 για να κάνει τις επισκευές. Και μας κρύβει την 

αλήθεια ο Τζιώνης εδώ. Και γιατί δεν λες την αλήθεια κ. Τζώνη εδώ μέσα. Κατήγγειλα τον 

Μωϋσιάδη ότι 16.000.000 πήρε χωρίς καν να πάρει καμία προσφορά από κανέναν 

εμπειροτέχνη κι έδωσε το έργο σε έναν ελληνοπόντιο που κατασκευάζει τα σπίτια του 

κάτω στο χωριό. Τον κατήγγειλα δημόσια 5 φορές κανείς όμως δεν πήρε την προσφορά. 

Σήμερα ομολογεί, ……………. χωρίς καν να κάνει καμία δημοπρασία. 16.000.000 λεφτά. 

Και όταν τον ρώτησα για ποιο λόγο δεν κάνατε καμία προσφορά, μου είπε ότι ¨αυτή είναι 

δουλειά της ΔΕΠΚΑ, εγώ το κάνω για να βγει πιο φτηνά¨. Και τώρα …………. είναι 

ηλίθιοι που κάνουν δημοπρασίες. Αυτή είναι η αλήθεια κ. Τζώνη, την αποκρύψατε, σας 

καταγγέλλω δημόσια. 

κ. Πρόεδρος:  Ορίστε, κα. Φανουράκη  

Κα. Φανουράκη : Η αίθουσα που κατασκευάστηκε ήταν 150 τετραγωνικά. Άμα το 

διαιρέσουμε με τα 16.000.000, βγαίνει 106.000 το τετραγωνικό μέτρο. Δηλαδή κι’ αυτός 

που δεν ξέρει καταλαβαίνει ότι το κοστολόγιο ήταν πάρα πολύ χαμηλό. Βγήκε 106.000 το 

τετραγωνικό μέτρο. Καταλαβαίνει ακόμη και ο ανίδεος ότι είναι όχι κοστολόγιο, κάτω του 

κόστους. Δεν μπορούσε να βγει πιο οικονομικό. Αυτό είναι υποκρισία. 

κ. Πρόεδρος:  κ. Δήμαρχε 
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κ. Δήμαρχος: Όσον αφορά την πράξη εφαρμογής 40 Μαρτύρων. Οι πράξεις 

εφαρμογής κατ’ αρχήν είναι πολλές. Από τις πράξεις εφαρμογής όλες τους προχωρούν και 

όλες τους κλείνουν. Από αυτές ήδη έχουν φύγει από τον Δήμο και πήγαν να επικυρωθούν 

από το Νομάρχη, οι πράξεις των Εργατικών Κατοικιών και Σιγής.  Την επόμενη εβδομάδα 

θα φύγει το σφαγείο, υπολείπεται για την Ομόνοια, Καλύβια μόνο ένας πίνακας εισφορών 

και είναι θέμα νομίζω, αμέσως μετά το Πάσχα, μέχρι το τέλος Απριλίου να φύγει και για 

την Ομόνοια, Καλύβια. Στο Αλιμπέκιοϊ υπάρχει μόνο το θέμα της εξέτασης κάποιων 

ενστάσεων από τη τελευταία ανάλυση που έγινε προ ολίγου, σύνταξη πίνακα εισφορών και 

επομένως μέχρι το καλοκαίρι θα φύγει κι αυτή. Και μένει μόνο από την πράξη εφαρμογής 

Αγ, Αναργύρων, που την είχαμε χωρίσει, κάναμε μία αναστολή για το άνω τμήμα πάνω 

από τη Δ. Μαρούλη, το κάτω τμήμα προχωρεί, βρίσκεται στη Β’ ανάρτηση και 

οπωσδήποτε και αυτό θα έχει τελειώσει μέχρι το τέλος του χρόνου. Όπως βλέπετε το 

σύνολο των πράξεων εφαρμογής κλείνει. Τώρα όσον αφορά την αποκατάσταση οδών και 

αποκατάσταση οδοστρωμάτων. Η κατάσταση των οδών, σαφώς, όταν έχουμε σε ανάπτυξη 

μία εργολαβία δικτύου υδρεύσεων στην πόλη, είναι όλη η πόλη ένα εργοτάξιο. Και είναι 

επόμενο να υπάρχουν κάποια προβλήματα. Οι εργολαβίες αυτές της ύδρευσης μέχρι το 

τέλος του χρόνου θα έχουν ολοκληρωθεί. Επομένως, όλες οι τομές αυτές και όλα τα 

χώματα αυτά τα οποία βλέπουμε πάνω στους δρόμους και που δημιουργούν προβλήματα 

θα έχουν νοικοκυρευτεί και θα έχουν συμμαζευτεί. Ταυτόχρονα, όσον αφορά τοπικές 

φθορές, τρύπες που υπάρχουν, θα υπάρξει μία εργολαβία που θα δουλεύει γι’ αυτές και 

ταυτόχρονα θα υπάρχει ένα συνεργείο του Δήμου το οποίο θα απασχολείται μονίμως με 

αυτές. Το συνεργείο θα καλύπτει τα έκτακτα προβλήματα δηλαδή, τα παράπονα ή τα 

αιτήματα που θα έρχονται τηλεφωνικά στο Δήμο για συγκεκριμένα σημεία. Επίσης, 

υπάρχει μία εργολαβία η οποία είχε δημοπρατηθεί, προέκυψε εργολάβος αλλά δεν 

ξεκίνησε για συγκεκριμένους λόγους είτε για δρόμους αδιάνοικτους που εξ απαρχής πρέπει 

να γίνουν είτε για κάποια σημεία δρόμου που οι φθορές είναι πάρα πολύ μεγάλες και 

πρέπει να υπάρξει αποξήλωση και εξ απαρχής κατασκευή. Θα προχωρήσουμε και στη 

δημοπράτηση μίας ακόμη εργολαβίας, παρόμοιας, για καινούργιους δρόμους επίσης και 

για σημεία στα οποία υπάρχουν μεγάλες φθορές και πρέπει να γίνουν αποξηλώσεις και εξ 

απαρχής κατασκευές. Όσον αφορά την ανάπλαση της πλατείας για τον Ξηρότοπο. Φέτος, 

όσον αφορά τον Ξηρότοπο, εκείνο στο οποίο θα δώσουμε βαρύτητα και θα επιδιώξουμε να 

ολοκληρώσουμε θα είναι το Τεχνικό στο δρόμο μέσω Χρυσοπηγής για Ξηρότοπο. Ήδη, 

έγιναν οι αποτυπώσεις πάνω στην περιοχή και πήρε τα στοιχεία ο μελετητής για να 

δουλέψει τη συστατική μελέτη.    

κ. Γκότσης:  Κάθε Δημοτικό Διαμέρισμα έχει μια κεντρική πλατεία που την έχουν 

αναπλάσει. Είναι το μοναδικό δημοτικό διαμέρισμα που δεν έχει μια πλατεία ανθρώπινη 

και να ανεβάσει την ποιότητα ζωής και αυτών των κατοίκων. Θεωρώ ότι είναι αναγκαίο να 

ρίξετε μια ανάθεση για να κάνετε μια ανάπλαση.  

κ. Δήμαρχος:  Σίγουρα είναι μια ανάγκη αλλά δεν θα γίνει φέτος. Πιθανότατα να 

το προγραμματίσουμε για του χρόνου.  

κ. Γκότσης:  Και όσον αφορά για την αποκατάσταση των δρόμων κ. Δήμαρχε, 

θεωρώ ότι, δεν ξέρω αν δεν καρποφόρησε η εργολαβία, αυτό που είπατε στο τέλος και με 

τη ΔΕΥΑΣ που είμαι μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου, θεωρώ ότι έχετε αργήσει και 

πρέπει να το ομολογήσετε αυτό, έχετε αργήσει όσον αφορά τον σχεδιασμό, διότι έπρεπε να 

το προβλέψετε όταν είπατε ότι όλη η πόλη είναι ένα απέραντο εργοτάξιο, έπρεπε να 

προβλέψετε και την απευθείας αποκατάσταση ορισμένων σημείων τουλάχιστον που 

υπάρχει μεγάλη κυκλοφοριακή κίνηση. Και κάνω μια πρόταση στον Αντιδήμαρχο 

καθαριότητας  τουλάχιστον  εκεί  που  δεν  μπορεί να  γίνει αποκατάσταση άμεσα, τώρα με  
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τον ήλιο, τη ζέστη και τις σκόνες να είναι από κοντά για να μπορεί να καταβρέχει κ.λπ. 

τους δρόμους, όπως είναι η Βενιζέλου κ.λπ.  

κ. Πρόεδρος : κ. Γκότση τελειώσατε;  

κ. Γκότσης:  Το θέμα που θέλω να αναπτύξω εκτός ημερήσιας διάταξης μετά του 

Αγγελίδη ή τώρα; 

κ. Πρόεδρος:  Εκτός της ημερήσιας διάταξης τώρα από τον κ. Αγγελίδη, ο οποίος 

είναι πάντα τυπικός και μου τα έδωσε γραμμένα.  

κ. Γκότσης:  Γιατί εγώ δεν σας τα έδωσα γραμμένα; Ανέκυψε ένα θέμα σήμερα. 

κ. Πρόεδρος: Παρακάλεσα πάρα πολύ τους αρχηγούς των συνδυασμών παρόλο το 

σεβασμό που έχω και στον κ. Μητλιάγκα, στον δε κ. Μητλιάγκα και στον κ. Σίμογλου 

εχθές έβαλα την γραμματεία και είπα, αν έχουν, προς αποφυγήν παρεξηγήσεως, γραπτώς 

θέλω τα θέματα. Θέλω να διατηρήσουμε τους κανόνες του συνδυασμού και αυτό δεν είναι 

μόνο προσωπικό μου, είναι η καλύτερη λειτουργία του συνδυασμού. Να έχουμε ερωτήσεις, 

να δίνονται απαντήσεις και να μη χάνεται ο χρόνος.  

κ. Γκότσης:  κ. Δήμαρχε, αυτές απαντήσεις που έδωσε ο Δήμαρχος, σας τα έφερα 

γραπτώς;  

κ. Πρόεδρος:  Πάντα, είστε τυπικός, όπως ο κ. Αγγελίδης. 

κ. Γκότσης:  Όταν ανακύπτει ένα θέμα σήμερα το μεσημέρι, για πείτε μου εσείς 

πότε να σας το κάνω γραπτό. Δεν θα μου το απαγορεύσετε. 

κ. Πρόεδρος: Εντάξει, θα σας παρακαλέσω όμως κ. Γκότση για άλλη φορά να το 

έχω γραπτώς. Κος Αγγελίδης θέμα: Σύσταση. Κ. Αναστασιάδη ορίστε.  

κ. Αναστασιάδης:  Να απαντήσω για το απέραντο εργοτάξιο. 16 μήνες είστε 

Δημοτική αρχή, 15 μήνες. Δεν έχετε δώσει ούτε μία δεκάρα, δεν έχετε κάνει ούτε ένα έργο 

στην πόλη των Σερρών. Τα έργα αυτά είναι όλα του κ. Μητλιάγκα και του κ. Βλάχου. Δεν 

έχετε κάνει ούτε ένα έργο. Η πόλη των Σερρών ονομάζεται, η πόλη της λακκούβας. Πέστε 

μου, 21.000.000 διαχειριστήκανε εδώ. Που πήγαν τα λεφτά, θέλω να μας απαντήσετε εδώ 

μέσα. Αν αυτό δεν είναι αλήθεια να το καταγγείλετε. Όλα τα έργα είναι του κ. Μητλιάγκα. 

Μόνο μελέτες κάνετε.  

κ. Πρόεδρος: κ. Αγγελίδη 

κ. Αγγελίδης:  κ. Πρόεδρε, κ. Δήμαρχε, κ.κ. Συνάδελφοι. Θέλουμε να 

καταθέσουμε μία σύσταση. Και το λέμε σύσταση διότι έτσι το αναφέρει ο κανονισμός 

λειτουργίας του Δημοτικού Συμβουλίου. Ας το πω εγώ πιο ευγενικά, μία παράκληση προς 

τον Δήμαρχο και τη Δημοτική Αρχή. Τον τελευταίο καιρό λειτουργεί στην πόλη μας, τις 

Κυριακές, παζάρι, το λεγόμενο ¨Γιουσουρούμ¨.  Το παζάρι αυτό λειτουργεί παράνομα διότι 

δεν έχουν εκδοθεί από το Δημοτικό Συμβούλιο οι άδειες συμμετοχής στο παζάρι αυτό, και 

καλώς δεν έχουν εκδοθεί. Επειδή, από την λειτουργία αυτού του παράνομου παζαριού, 

δημιουργείται, αθέμιτος ανταγωνισμός στους Σερραίους επαγγελματίες αλλά και στη 

Σερραϊκή αγορά, η οποία συνεχώς φθίνει, ζητούμε κ. Δήμαρχε να διενεργήσετε ελέγχους 

μέσα από τα αρμόδια όργανα της Δημοτικής Αστυνομίας και εάν δεν επαρκεί η Δημοτική 

Αστυνομία μπορείτε να ζητήσετε τη συνδρομή της Ελληνικής Αστυνομίας για να 

διενεργήσουν ελέγχους και να επιβάλλουν κυρώσεις στους παρανομούντες  εφαρμόζοντας 

κατά γράμμα το νόμο 2323/1995 σας το λέω αυτό διότι έγινα αποδέκτης πολλών 

παραπόνων από πάρα πολλούς επαγγελματίες, επίσης μικροπωλητές της λαϊκής οι οποίοι 

λένε ¨είναι ένας αθέμιτος ανταγωνισμός, επιβάλλετε κυρώσεις για να διατηρηθεί αυτή η 

αγορά¨.  

κ. Δήμαρχος:  Δεν υπάρχει θέμα απαντήσεως. Όλα αυτά που είπε ο κ. Αγγελίδης, 

ήδη έχουν γίνει κατά τον καλύτερο τρόπο κι έχει τελειώσει το θέμα. Τους γράψαμε δύο 

φορές, η Αστυνομία η Δημοτική μαζί με τη συμπαράσταση και τη βοήθεια της Διεύθυνσης  
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της Αστυνομίας και πήγα κι εγώ ο ίδιος την περασμένη Κυριακή και κάναμε και συζήτηση 

και τους απειλήσαμε με τις κυρώσεις και θέλω να πιστεύω την Κυριακή που μας έρχεται 

ότι δεν θα γίνει.  

κ. Αγγελίδης:  Αλλά υπάρχει μία κλίμακα στις κυρώσεις γι’ αυτό πρέπει να 

εφαρμοστεί κατά γράμμα ο νόμος. 

κ. Δήμαρχος:  Βεβαίως. Πρέπει περάσουν τρεις Κυριακές και μετά την τρίτη 

Κυριακή πηγαίνουμε εκεί. 

κ. Πρόεδρος:  Ορίστε κ. Σίμογλου 

κ. Σίμογλου:  Δύο θέματα κ. Πρόεδρε. Το ένα είναι η απάντηση που ακόμα δεν τη 

έχω λάβει για μία πραγματογνωμοσύνη η οποία θα γινόταν στην περιοχή Άνω Καμενίκια, 

για την κατολίσθηση που είχε σ’ εκείνη τη περιοχή, που εμπλεκόταν και η ΔΕΥΑΣ και 

κάποιοι άλλοι. Γι’ αυτό δεν έχουμε πάρει απάντηση. Και δεν ξέρουμε αν αυτή η επιτροπή 

ποτέ συνεκλήθη ή ακόμα είναι στην αναζήτησή της. Ένα αυτό και δεύτερον θα ήθελα να 

σχολιάσω αυτό το οποίο είπε πριν λίγο ο Δήμαρχος για την κατάσταση η οποία οφείλεται 

στα έργα που εκτελούνται στην πόλη και ούτω καθεξής. Είχατε θέσει ένα όριο ότι αυτά θα 

τελειώσουν ως το τέλος του 2004. Και ρωτώ, εάν πράγματι τελειώσουν το 2004, που δεν 

θα γίνει έτσι όπως όλοι ξέρουμε, θα πάει και παρακάτω, σημαίνει ότι το 2005 μπορεί κάτι 

να γίνει. Και ρωτώ, από σήμερα και ως το 2005 αυτή η κατάσταση θα παραμείνει; Θα 

περιμένουμε να τελειώσουν όλες οι εργολαβίες, όλα τα σκαψίματα και να γίνουν μαζικά 

όλοι οι δρόμοι; Ή μήπως εκεί που τελειώνουν τα συνεργεία είναι καιρός να αρχίσουν να 

περνάνε, να διορθώνονται, ώστε να βελτιωθεί κάπως αυτή η ανυπόφορη πράγματι 

κατάσταση που όλοι την βλέπετε και τη βλέπουμε. Και εν πάση περιπτώσει η δρόμοι, τα 

πεζοδρόμια; Εκεί τι πρόβλημα υπάρχει; Είναι κεντρικότατοι δρόμοι που δεν έχουν 

πεζοδρόμια. Είναι σ’ αυτή τη κατάσταση. Λοιπόν, γι’ αυτό απαιτώ να μας απαντήσει ο κ. 

Δήμαρχος όπως επίσης και αν υποτεθεί ότι σε ένα δρόμο περνάει το φυσικό αέριο, θα 

περιμένουμε κι εκεί να τελειώσει;  

κ. Δήμαρχος:  Κατ’ αρχήν όταν είπαμε θα τελειώσει το έργο αυτό του δικτύου 

ύδρευσης, οι εργολάβοι οι οποίοι κάνουν όλες αυτές τις τομές και δημιουργούν το κύριο 

μέρος του όλου προβλήματος, δεν τελειώνουν μόνο την τοποθέτηση των σωλήνων και το 

σκέπασμα με χώμα, κάνουν και την αποκατάσταση των τομών καλύπτοντας τες με 

ασφαλτόμιγμα. Αυτό σημαίνει επομένως, κλείνουν. Και όταν λέμε, μέχρι τέλους του έτους 

θα τελειώσουν, αυτό σημαίνει ότι θα τελειώσουν μετά της αποκατάστασης των φθορών. 

Πέρα από αυτές τις φθορές, οι οποίες είναι φθορές λόγω συγκεκριμένου έργου, 

συγκεκριμένης εργολαβίας, υπάρχουν φυσικές φθορές οι οποίες υπάρχουν σε όλο τον 

ασφαλτοτάπητα, σε όλο το μήκος των δρόμων της πόλεως επειδή πρόκειται σε μεγάλο 

βαθμό για παλιά ασφαλτοστρώματα. Οι φθορές έχουμε πει ότι υπάρχει μία εργολαβία η 

οποία είναι εν ενεργεία για ολοκληρωμένα τμήματα δρόμων που για πρώτη φορά θα 

ασφαλτοστρωθούν επειδή τώρα έγινε η διάνοιξη τους μετά από ρυμοτομήσεις είτε 

πρόκειται για πολύ φθαρμένα τμήματα οδού τα οποία θα αποξηλωθούν εντελώς για να 

γίνουν εκ νέου. Είπαμε ότι θα κάνουμε μια τέτοια ακόμη καινούργια εργολαβία, άρα δύο 

εργολαβίες θα δουλέψουν τέτοιες φέτος και επίσης είπαμε ότι θα δουλέψουμε και με έναν 

εργολάβο και με ειδικό δικό μας συνεργείο για τις μεμονωμένες τρύπες. Αυτό θα γίνετε σε 

αυτό το διάστημα. Εκείνα που είναι διορθωμένα, δηλαδή έχουν κλείσει από τον εργολάβο 

της ύδρευσης οι τομές, αν έχουν άλλες φθορές αυτό σημαίνει ότι είναι αντικείμενο της 

άλλης εργολαβίας, άρα θα πάει η άλλη εργολαβία σ’ αυτές. Αν τυχόν υπάρχει κομμάτι, δεν 

μιλάμε για συγκεκριμένο δρόμο ή οποιοδήποτε δρόμο, υπάρχει συγκεκριμένο κομμάτι που 

έχει πολύ μεγάλη καταστροφή δεν είναι δηλαδή μεμονωμένες τρύπες, εκεί θα ισχύσει η 

εργολαβία που είπαμε προηγούμενα της εξ απαρχής κατασκευής. Θα γίνει αποξήλωση και 

εξ  απαρχής  κατασκευή.  Από  κει  και πέρα  επειδή  αναφερθήκατε  στα πεζοδρόμια,   στα  
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πεζοδρόμια επίσης σε όλη τη πόλη ταυτόχρονα με το δίκτυο της ύδρευσης έρχεται ο ίδιος ο 

εργολάβος της ύδρευσης και κάνει συνεχώς παντού συνδέσεις. Επομένως εντάσσεται και 

αυτό το πρόβλημα μέσα στην εργολαβία της ύδρευσης και θα έρθει όλα αυτά τα σημεία τα 

οποία άνοιξε και έκανε τομές επί των πεζοδρομίων να τα κλείσει πάλι ο εργολάβος της 

ύδρευσης. Αν τώρα μιλάτε για γενικότερες φθορές πεζοδρομίων σε ολόκληρη την πόλη, 

όσον αφορά τις γενικότερες φθορές πρέπει να έχουμε υπόψη μας τα εξής, σύμφωνα με το 

νόμο η αποκατάσταση των πεζοδρομίων, εφόσον από της κατασκευής τους έχει παρέλθει 

εικοσαετία είναι ευθύνη και αν δεν προκάλεσε τη φθορά ο Δήμος με οποιοδήποτε τρόπο 

είναι ευθύνη των παροδίων. Όταν παρεμβαίνει ο Δήμος, π.χ. με το δίκτυο ύδρευσης και 

κάνει τις τομές, έχει υποχρέωση εκείνος. Εξ’ αρχής και μετά από την πρώτη κατασκευή 

χρειάζεται να περάσει εικοσαετία για να ξαναέχει ευθύνη ο παρόδιος.  

κ. Μητλιάγκας:  Επί του ιδίου θέματος, αγαπητοί συνάδελφοι, το θέμα είναι 

πολύπλοκο και μεγάλο και δαπανηρό. Εγώ προτείνω σε μια άλλη συνεδρίαση να το 

κουβεντιάσουμε αναλυτικά και να προτείνουμε και τρόπους εξοικονόμησης χρημάτων. 

Από το ’92 μέχρι τώρα, η πόλη σκάβεται συνεχώς. Σκάβουν οι εργολάβοι με τα έργα της 

ΔΕΥΑΣ, σκάβει η ΔΕΗ για να βελτιώσει το δίκτυο, σκάβει ο ΟΤΕ για να εκσυγχρονίσει το 

δίκτυο, και έχουμε και τρομερή ανοικοδόμηση, βέβαια το καλό είναι ότι διανοίγονται 

δρόμοι πλέον που δεν μπορούσαν να ανοίξουν, αλλά η τρομερή ανοικοδόμηση επίσης 

δημιουργεί ανάγκη κατασκευής οδοστρωμάτων και πεζοδρομίων. Τα χρήματα που πρέπει 

να βάλουμε είναι πολλά συνολικά για να αποκτήσει η πόλη ένα αξιοπρεπές οδικό δίκτυο. 

Η πόλη έχει ανάγκη υποδομής. Δεν γίνεται να μαζεύεται 100.000 κόσμος και να πίνει νερό 

επικίνδυνο ή να μην έχει αποχέτευση ή η ΔΕΗ και ο ΟΤΕ να μην εκσυγχρονίζουν τα 

δίκτυα παροχής υπηρεσιών. Θέλω να σας πω ότι είμαι πρόθυμος να συνεισφέρω σε μία 

τέτοια κουβέντα και πιστεύω ότι το Δημοτικό Συμβούλιο όλο είναι πρόθυμο να 

συνεισφέρει και στην εξεύρεση μιας λύσης γιατί τα λεφτά είναι πολλά. Δεν φτάνει η 

αποκατάσταση που κάνει ο εργολάβος. Συνήθως κάνει την αποκατάσταση ο εργολάβος 

αλλά έχουν γίνει τομές νωρίτερα για τις συνδέσεις, αυτές οι τομές μ’ ένα δυνατό 

αυτοκίνητο περνάει, λίγο νερό μπαίνει αυτές οι τομές τινάζονται στον αέρα. Και φοβάμαι 

ότι ξοδεύουμε και τζάμπα χρήματα. Λόγω χάρη την ευθύνη αποκατάστασης φθαρμένων 

σημείων δεν την κάνει κανένας εργολάβος. Εδώ και χρόνια ο Δήμος Σερρών αυτές τις 

τρύπες, τις λακκούβες τις έφτιαχνε με αυτεπιστασία και είχε δύο εμπειρότατα συνεργεία. 

Είναι ο Γιώργος ο Ταράσης και η Χριστίνα η Χατζηπαπά. 

κ. Δήμαρχος: Ένα ήταν το συνεργείο. Οι παλιοί έμπειροι έχουν συνταξιοδοτηθεί, ο 

Ταράσης δεν είναι συνεργείο. 

κ. Μητλιάγκας: Έχουμε δει ότι η αποκατάσταση που κάνει το συνεργείο του 

Δήμου, δεν θέλω να κατηγορήσω κανέναν εργολάβο, αλλά νομίζω ότι μια εργολαβία που 

βγάλαμε περίπου 110 εκ. πήγε στράφι.  

κ. Δήμαρχος: Έκαναν πολύ καλή δουλειά. 

κ. Μητλιάγκας: Τα ξέρουμε κ. Δήμαρχε. Έχουμε ανθρώπους, οδηγούς ταξί κ.λπ., 

μας λένε ότι τη μία μέρα στρώνουν την άσφαλτο άμα δεν κοπεί με τροχό κ.λπ. μετά από 

μια βδομάδα ανοίγει πάλι. Ας μας πει ο κ. Κατιρτζόγλου που περπατά την πόλη. 

κ. Δήμαρχος: Μα μόνο ο εργολάβος την έκοβε με τροχό εμείς δεν την κόβουμε με 

τροχό. Άρα ο ταξιτζής που αναφερόταν στην καλή δουλειά, αναφερόταν στη δουλειά του 

εργολάβου. Πάντως συμφωνούμε στο ότι το συνεργείο πρέπει να δουλέψει.  

κ. Πρόεδρος: Ορίστε κ. Αναστασιάδη 

κ. Αναστασιάδης: Θέλω να τονίσω κ. Μητλιάγκα ότι ο Δήμος όταν γίνονται 

διανοίξεις δεν δίνει ούτε μία δεκάρα. Αυτά γίνονται όλα από τους απέναντι και τους 

όμορους. Υπάρχει δε όταν γίνεται πράξη εφαρμογής, προσφορά σε χρήμα και σε γη όπου 

εκεί ο Δήμος ποτέ δεν  πληρώνει μόνο εισπράττει.  
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κ. Μηλίδης:  κ. Πρόεδρε μόνο μισό λεπτό επί του θέματος. Άκουσα προηγουμένως 

τον κ. Δήμαρχο για συνδέσεις και ότι γίνονται απ’ τους παρόδιους, από την υπηρεσία, απ’ 

τον εργολάβο τέλος πάντων  ή απ’ τη ΔΕΥΑ όταν κάνει αυτή το έργο, όμως εγώ έχω 

προσωπικές καταγγελίες από πολλούς συμπολίτες ότι ενώ τους είχε υποσχεθεί ότι τον 

Σεπτέμβριο θα γίνουν αυτές οι συνδέσεις όπου είχαν κοπεί, ότι θα καλυφθούν μετά με 

πλακάκια και δεν έχουν γίνει. Μιλάω για συγκεκριμένα άτομα, δεν χρειάζεται τώρα να 

τους κατονομάσω, όμως σας λέω ότι απ’ τον Σεπτέμβριο είχαν την υπόσχεση. Και εκείνο 

που με έκανε ιδιαίτερα να προσέξω ιδιαίτερα τον κ. Δήμαρχο, σε μια στροφή του λόγου 

του είπε ¨εκείνη η εργολαβία, ….. εκείνη η εργολαβία…..¨. Εγώ δεν ξέρω δεν είμαι 

εργολάβος, γιατρός είμαι, αλλά δρόμους δεν βλέπω να γίνονται. Η τάδε εργολαβία, η τάδε 

εργολαβία, βαρέθηκαν να ακούω εργολαβίες, κάποτε θα τα βάλουμε κάτω, συμφωνώ με 

την πρόταση του κ. Μητλιάγκα, να γίνει έργο. Αυτά τα περί εργολαβίας, εργολαβίας, δέκα 

φορές την ίδια φράση άκουσα σε μια σειρά. 

κ. Δήμαρχος:  Για να μην έχετε αυτή την απορία, πολύ ευχαρίστως να έρθετε τη 

Δευτέρα ή την Τρίτη και η κ. Φανουράκη ή ο κ. Κουροπαλάτης να σας πάρει, να σας 

γυρίσει και να σας δείξει σε ποια σημεία έχει γίνει τι.  

κ. Πρόεδρος:  Ορίστε κ. Γκότση 

κ. Γκότσης:  Κ. Πρόεδρε, κ. Συνάδελφοι, βέβαια το θέμα βγήκε και στα μέσα 

προτού έρθουμε εδώ. 19 Φεβρουαρίου, κ. Συνάδελφοι αφορά και εσάς, είχαμε ένα θέμα 

έγκρισης σύναψης δανείου με το Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων προς πληρωμή 

ληξιπρόθεσμων οφειλών του Δήμου. Στη συζήτηση που έγινε πήραμε απόφαση για 

1.500.000 € για να πληρώσουμε τους προμηθευτές και την αγορά. Και επειδή θεώρησα 

ιερή αυτή εδώ την ενέργεια, ψήφισα κι εγώ, έδωσα ψήφο θετική για να πληρωθεί η αγορά. 

Δυστυχώς όμως, με πολύ λύπη, δεν ξέρω τι συνέβη κ. Πρόεδρε, είστε κι εσείς υπεύθυνος, 

στη διαδρομή η απόφαση αυτή παραποιήθηκε και άλλαξε, θα σας καταθέσω εδώ τι λέει, 

και διαβάζω: μετά από σχετική συζήτηση με 18 ψήφους υπέρ αποφασίζει κατά πλειοψηφία 

τη λήψη δανείου συνολικού ποσού 2.839.590 €, δηλαδή το διπλάσιο, από το Ταμείο 

Παρακαταθηκών και Δανείων για την εξόφληση κ.λπ. Εγώ θεωρώ ότι εμπαίχτηκα πρώτων 

και δεύτερον, κ. Πρόεδρε και κ. Δήμαρχε νομίζω ότι εδώ κάποιος πρέπει να μας 

προστατέψει. Δεν νομίζω ότι είναι δυνατόν να παίρνουμε άλλες αποφάσεις και να 

γράφονται στο βιβλίο άλλες αποφάσεις. Κι επειδή ο Δήμαρχος σε τηλεφωνική παρέμβαση 

μου είπε δεν ξέρω να διαβάζω και ότι δεν ξέρω τι μου γίνεται, παρακαλώ τον κ. Δήμαρχο 

να με αποκαταστήσει γι’ αυτό που μου είπε. Σας καταθέτω, κ. Πρόεδρε, την απόφαση 

όπως έχει.  

κ. Πρόεδρος: Μια που έχουμε θέμα για λήψη δανείου θα την αφήσουμε την 

πρόταση στον κ. Γκότση να συστηθεί μαζί με το άλλο θέμα. 

κ. Δήμαρχος:  κ. Γκότση λυπάμαι που θέλετε να μειώσετε το γεγονός ότι μόνος 

μου σας κάλεσα για να ζητήσω συγγνώμη, το είπα μόνος μου όταν διαπίστωσα ότι 

παραποιήθηκα από κάπου και χωρίς να ξέρω τι ακριβώς συμβαίνει έκαναν ένα διάλογο 

μαζί σας και σας είπα κάποια πράγματα και έρχομαι και δημόσια να απαντήσω ότι ναι, 

άλλα μου είπαν και γι’ αυτό το λόγο έχοντας υπόψη άλλα πράγματα, και αν προσέξατε το 

διάλογο εγώ σε άλλα πράγματα αναφερόμουν έτσι; Επομένως, από κει και πέρα να 

‘ρθούμε στην ουσία. Σαφέστατα το πρόβλημα είναι σοβαρό και γι’ αυτό το λόγο νομίζω 

ότι θα είναι σκόπιμο τη Δευτέρα, φεύγω στις 5 η ώρα τα ξημερώματα για την Αθήνα, θα 

λείπω την Παρασκευή, τη Δευτέρα το πρωί να κλείσουμε ραντεβού, να έρθετε, και από 

κοινού να ψάξουμε και να δούμε περί τίνος πρόκειται και πως έγινε και γιατί έγινε. Ήδη 

μια πρώτη γεύση έχουμε και φαντάζονται να έχει διασκεδαστεί εκείνο το οποίο είπατε περί 

παραπλάνησης. Εν πάση περιπτώσει όμως να το ψάξουμε και να δούμε τι ακριβώς 

συμβαίνει.  Διότι  γνωρίζετε  πολύ καλά ότι κατέβηκαν κάποια δικαιολογητικά κάτω για να  
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παρθεί μία έγκριση από το Ταμείο Παρακαταθηκών και τότε θα ερχόταν από κει όλοι του 

δανείου στους οποίους θα αναφερόταν σαφώς και το ποσό, για να περάσει από το 

συμβούλιο και επομένως δεν υπήρχε περίπτωση να πούμε ότι επιχειρείται κανείς, 

ενδεχόμενα εκ του πονηρού λάθος να περάσει κάτι. Πρόκειται περί ενός λάθους, και το 

λάθος αυτό που έγινε, οπωσδήποτε δεν πρέπει να συμβαίνει, είναι σοβαρότατο και γι’ αυτό 

το λόγο πρέπει να το δούμε. Τη Δευτέρα το πρωί λοιπόν να ρθείτε να το ψάξουμε. Αν 

νομίζετε ότι θέλετε την οποιαδήποτε εξήγηση, εγώ επειδή ήταν σοβαρό και εξεπλάγην, για 

μένα ήταν σοβαρότατο και τρομερό αυτό που διαπίστωσα και γι’ αυτό το λόγο κάλεσα και 

τον κ. Υψηλάντη, εάν νομίζετε ότι είναι σκόπιμο από τώρα να πει κάποια πράγματα να πει. 

Νομίζω όμως ότι το καλύτερο είναι τη Δευτέρα το πρωί.  

κ. Πρόεδρος: κ. Γκότση θέλω να σας κάνω μια ερώτηση. Εδώ πρακτικά συζητάμε. 

Με την υπογραφή τη δική σας είχαμε το δικαίωμα να πάρουμε 2.800 τόσο; 

κ. Δήμαρχος: Δεν έχει σημασία αυτό. 

κ. Πρόεδρος: Είναι και αυτό όμως. Δεν μπορούσε να γίνει η παραπλάνηση. Θα 

μιλήσει ο κ. Υψηλάντης τώρα.  

κ. Δήμαρχος: Εγώ νομίζω καλύτερα την Δευτέρα. Ο κ. Γκότσης που έθεσε το θέμα 

συμφώνησε να διερευνηθεί το θέμα και τη Δευτέρα να το κουβεντιάσουμε εφόσον υπάρχει 

θέμα στο επόμενο συμβούλιο.  

κ. Αναστασιάδης: κ. Υψηλάντη σας παρακαλώ εξηγήστε μας. Εμείς σε τιμούμε. 

Εδώ συμβαίνει άλλο πράγμα. Όταν ζητάμε δάνειο 2.800.000 ξέρουμε ότι δεν θα εγκριθεί 

και μετά θα απευθυνθούμε σε ιδιωτική τράπεζα. Προσέξτε.  

κ. Πρόεδρος: Ο κ. Υψηλάντης θα απαντήσει τη Δευτέρα. Λοιπόν πρώτο θέμα 

ημερήσιας διάταξης.  

κ. Μηλίδης:  Πριν αρχίσετε θα ήθελα κάτι να θέσω. Το είδα τώρα ερχόμενος αυτή 

την ώρα. Μισό λεπτό. Ήθελα να ρωτήσω αν προτίθεται η Δημοτική Αρχή σε συνεργασία 

με τη ΔΕΠΚΑ ενόψει των εορτών να δώσει μία εορταστική εμφάνιση στην πόλη. Στην 

πόλη μας που τα Χριστούγεννα νομίζω δεν έγινε κάτι ανάλογο παρ’ όλο που είχαμε άλλες 

υποσχέσεις. Εάν υπάρχει κάτι στα σχέδια ή γίνουν κάποιες εκδηλώσεις. Είδα ότι υπήρξαν 

κάτι ψιλοστολίδια επάνω και ρωτώ.  

κ. Σίμογλου: Δεν έλαβα απάντηση στο πρώτο μου ερώτημα. 

κ. Πρόεδρος:  Πολύ σωστά θα σας απαντήσει ο κ. Λογοθετίδης κ. Σίμογλου 

κ. Σίμογλου:  Πριν απαντήσει ο κ. Λογοθετίδης, έλειπα στο προηγούμενο 

συμβούλιο κ. πρόεδρε και πραγματικά εκπλήσσομαι. Αυτό εάν φανταστούμε ότι έγινε μία 

φορά για τέτοια χοντρά πράγματα, έλειπα και ειλικρινά σας λέω αυτή τη στιγμή πέφτω απ’ 

τα σύννεφα.  Δηλαδή δεν είναι ένα σφάλμα απλό κ. Δήμαρχε, αυτό είναι χοντρό, είναι 

εγκληματικό, με την ίδια λογική μπορούν να απολύονται οι υπάλληλοι, να 

προσλαμβάνονται υπάλληλοι, να αλλάζουν οι αποδοχές. Εδώ το πράγμα είναι πολύ 

σοβαρό και θα πρέπει να υπάρξουν σοβαρότατες ευθύνες για όποιον έκανε τέτοια 

σφάλματα.  

κ. Δήμαρχος:  Γι’ αυτόν τον λόγο τη Δευτέρα το πρωί που έχουμε ραντεβού με τον 

κ. Γκότση να έρθουν αν θέλουν και οι αρχηγοί των συνδυασμών ο κ. Αγγελίδης, ο κ. 

Μητλιάγκας και ο κ. Σίμογλου να πούμε να κλείσουμε ραντεβού. Είναι σκόπιμο, επειδή ο 

κ. Υψηλάντης είναι απλώς διευθυντής, δεν το έγραψε ο κ. Υψηλάντης, πρέπει να ψάξουμε 

επομένως κάποια πράγματα. Λεπτομέρειες δεν ξέρω. Την Δευτέρα το πρωί στις 10 η ώρα.  

κ. Πρόεδρος:  Παρακαλώ πολύ. Τη συζήτηση τη διευθύνει το προεδρείο. Η 

απόφασή μας είναι τη Δευτέρα ο κ. Διευθυντής και οι αρχηγοί να απαντήσουν.  

κ. Αναστασιάδης: Όχι οι αρχηγοί, η ολομέλεια. 

κ. Πρόεδρος: Ναι, η ολομέλεια. Ο κ. Υψηλάντης τη Δευτέρα θα απαντήσει. 

κ. Πρόεδρος: Μπαίνουμε στο πρώτο θέμα της Ημερήσιας Διάταξης.  
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ΘΕΜΑ  1ο: Έγκριση συμμετοχής του Δήμου στο πρόγραμμα τουριστικής προβολής Ν. 

Σερρών, έτους 2004. 

 

κ. Πρόεδρος: Είναι ένα πρόγραμμα το οποίο γίνεται κάθε χρόνο συμμετοχή  μας 

είναι  1.760 €.   

 

 - Εγκρίνεται. 

 

ΘΕΜΑ  2ο: Ορισμός δύο εκπροσώπων του Δήμου για την οργανωτική επιτροπή του Β’ 

Διεθνούς Ιστορικού Συνεδρίου «ΟΙ ΣΕΡΡΕΣ ΚΑΙ Η ΠΕΡΙΟΧΗ ΤΟΥΣ 

ΑΠΟ ΤΗ ΜΕΤΑΒΥΖΑΝΤΙΝΗ ΠΕΡΙΟΔΟ ΣΤΗ ΝΕΟΤΕΡΗ ΚΟΙΝΩΝΙΑ».  

  

κ. Πρόεδρος:  Ορίστε κ. Μητλιάγκα 

κ. Μητλιάγκας: Το 1993 έγινε ένα συνέδριο που το οργάνωσαν επιστημονικά 

κάποιοι συνεργάτες μου, με κύριο κορμό εξαίρετους καθηγητές του Αριστοτελείου 

Πανεπιστήμιου Θεσσαλονίκης. Απόδειξη αυτού του ουσιαστικού και μεγάλου συνεδρίου 

είναι ότι βγήκαν δύο τόμοι, δύο τόμοι τα πρακτικά του συνεδρίου, πολυτιμότατοι. Και όσοι 

έρχονται τώρα νεότεροι επιστήμονες να μελετήσουν την ιστορία των Σερρών από τα 

παλιά, καταφεύγουν και σε αυτούς τους δύο τόμους. Για λόγους διαδικαστικούς και 

κάποιους άλλους προσωπικούς δικούς μου, ενώ είχαμε προγραμματίσει  αυτό το συνέδριο, 

τη δεύτερη φάση του, από τα Μεταβυζαντινά μέχρι τα σημερινά, να το κάνουμε το 2001 

δεν τα καταφέραμε. Βλέπω ότι γίνεται εισήγηση να ολοκληρωθεί. Είναι χρέος να 

ολοκληρωθεί. Το συνέδριο αυτό θα είναι μια τρομερή παρακαταθήκη επιστημονικών 

απόψεων για την περιοχή των Σερρών απ’ τα Μεταβυζαντινά χρόνια μέχρι τις μέρες μας. 

Θα πρότεινα μόνο στον κ. Τζιώνη και στους υπευθύνους της ΔΕΠΚΑ, να λάβουν υπόψη 

αυτά που προηγήθηκαν, τους ανθρώπους που δούλεψαν, ξέρω ότι οι επιστήμονες 

τουλάχιστο είχαν ετοιμάσει όλα τα χαρτιά, τους συνεργάτες κ.λπ. για το άλλο συνέδριο και 

να πάει συνέχεια το ένα συνέδριο, επί της ουσίας, με το άλλο. Μην ξεγελαστεί η ΔΕΠΚΑ 

και ο ΔΗΜΟΣ, από κάποιους περιφερόμενους παπατζήδες, που κάνουν τον επιστήμονα 

αλλά δεν είναι και δεν γίνει σωστό συνέδριο. Είναι μεγάλη ιστορία να ολοκληρωθεί εκείνη 

η προσπάθεια μ’ ένα σοβαρό συνέδριο, με αξιόλογους επιστήμονες και να βγουν άλλοι δύο 

τόμοι να έχουμε 4 τόμους για την ιστορία και τη δημιουργία των Σερρών από τα 

προϊστορικά μέχρι τις μέρες μας. Κι αν νομίζει ο κ. Πρόεδρος της ΔΕΠΚΑ ότι η εμπειρία 

που έχουμε πάνω σ’ αυτό και κάποιοι παλιοί μου συνεργάτες αλλά και εγώ προσωπικά 

είμαστε στη διάθεση σας.  

κ. Βασιλειάδης:  Εδώ πρόκειται για να ορίσουμε δύο εκπροσώπους για την 

οργανωτική επιτροπή. Αυτό που λέτε εσείς οπωσδήποτε έχει κάποια σχέση. Ακριβώς έτσι 

θα λειτουργήσουμε.  

κ. Πρόεδρος:  Ορίζουμε την κ. Δημητρακούδη και τον κ. Μπαμπαΐτη. 

κ. Μητλιάγκας:  Ο κ. Μπαμπαΐτης και η κ. Δημητρακούδη θα είναι εκ μέρους του 

Δημοτικού Συμβουλίου μόνο για να διευκολύνουν την διαδικασία.  

κ. Δήμαρχος:  Μόνον. Ασφαλώς.  

 

 

 - Εγκρίνεται. 

  

ΘΕΜΑ  3ο: Παραχώρηση χώρων για τη σύσταση οικογενειακών τάφων 

 

 - Εγκρίνεται.   
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ΘΕΜΑ  4ο: Σχετικά με την τοποθέτηση τραπεζοκαθισμάτων της καφετέριας CARDHU 

επί της πλατείας Ελευθερίας. 

 

κ. Πρόεδρος:  Συνάδελφοι το προεδρείο θα κάνει μία πρόταση. Να ακούσουμε τον 

επιχειρηματία συνδημότη μας να μας πει τι ακριβώς ζητάει και εν συνεχεία να 

τοποθετηθούμε. Θα παρακαλούσα πολύ κ. Ράσκο να πείτε στο σώμα τι ακριβώς ζητάτε για 

να ενημερωθεί.  

κ. Ράσκος:  κ. Δήμαρχε, κ.κ. Σύμβουλοι, κατ’ αρχήν δεν θέλω ούτε να με 

ευνοήσετε ούτε να με αδικήσετε.  Το αίτημα μου είναι: ζητάω ένα χώρο στην Ανατολική 

πλευρά της πλατείας, από το PARK HOTEL απέναντι, στην είσοδο της πλατείας, όπου έχει 

πλάτος 7 μέτρα, ζητάω τη δεξιά πλευρά όπου έχουν όλοι οι συνάδελφοι που έχουν 

καφετέριες, μπουγατσατζίδικα απέναντι στο χώρο της πλατείας. Έχω κάνει αίτηση στις 

13/2 όπου πράγματι έχει αρχίσει να συζητιέται από το Δημοτικό Συμβούλιο και 

παρατηρήθηκε στις 19 του μηνός ημέρα Πέμπτη, όταν είχα κάνει την αίτηση δεν υπήρχαν 

παγκάκια στο χώρο τον συγκεκριμένο, και στις 19 του μηνός ημέρα Πέμπτη, μετά από μία 

βδομάδα ακριβώς τοποθετήθηκαν παγκάκια. Είμαι δημότης όπου πληρώνω τους φόρους 

μου, τους δημοτικούς, έχω δέκα τραπεζάκια στο μαγαζί στο οποίο έχω, στην επιχείρηση 

μου μπροστά. Η επιχείρηση μου δεν είναι βιώσιμη με δέκα τραπεζάκια στον χώρο τον 

συγκεκριμένο στον οποίο δουλεύει η επιχείρηση μου, απασχολώ 18 άτομα προσωπικό 

όπου τρώνε ψωμί 18 οικογένειες από την επιχείρηση μου μέσα, έχω ένα ενοίκιο 2.500€ 

όπου είναι δύσκολο πραγματικά να υπάρξει βιωσιμότητα αυτής της επιχείρησης  και είμαι 

διατεθειμένος και ζητάω στην είσοδο της δεξιάς πλευράς μόνο της πλατείας, της εισόδου 

της πλατείας Ελευθερίας, δεν λέω να κάνω κατάληψη του χώρου, να βάλω 10 μόνο 

τραπεζάκια, για να μπορέσω να διατηρήσω και να είναι βιώσιμη η επιχείρηση μου. Θα 

ήθελα να προσθέσω και κάτι άλλο ακόμη ότι, θα εναρμονιστώ σύμφωνα με τις υποδείξεις 

των υπηρεσιών του Δήμου όπως είναι η Πολεοδομία και οι Τεχνικές Υπηρεσίες να μου 

υποδείξουν τον τρόπο με τον οποίο θα πρέπει να τοποθετηθούνε και να γίνουν κάποιες 

εργασίες δικές μου. Μέχρι σήμερα δεν έχω δώσει δικαίωμα ούτε στο Δήμο ούτε σε καμιά 

άλλη Υπηρεσία να ‘ρθει να μου κάνει κάποια επίπληξη κάποιας παρανομίας που πιθανόν 

γίνονται σε μένα προσωπικά δεν έχει γίνει καμιά επίπληξη. Μέχρι σήμερα λειτουργώ 

νόμιμα και θα ήθελα τη συγκατάθεση σας για το αίτημα το συγκεκριμένο το οποίο έχω και 

πραγματικά θέλω να σας τονίσω ότι είναι θέμα βιωσιμότητας της επιχείρησης. Αλλά είναι 

και ένα αίτημα όπου όλοι οι συνάδελφοι ομοϊδεάτες επιχειρηματίες έχουν πράγματι και θα 

ήθελα αν υπάρχει κάποιος να μου πει ένας που είναι περιμετρικά της πλατείας Ελευθερίας 

που να μη δεν έχει στην πλατεία Ελευθερίας απέναντι κάποια τραπεζοκαθίσματα. Αν 

χρειαστεί κ. Πρόεδρε να τοποθετηθώ ξανά.  

κ. Πρόεδρος:  Συνάδελφοι, η Δημοτική αρχή δεν έχει άποψη συγκεκριμένη. Η 

Δημοτική αρχή αποφάσισε με εντολή του κ. Δημάρχου κατά συνείδηση ο καθένας να 

ψηφίσει ότι θέλει. Γι’ αυτό θα παρακαλέσω όλους τους συναδέλφους με τη σειρά ποιοι 

θέλουν το λόγο να τους δώσω να μιλήσουν.  

κ. Αγγελίδης:  Ο Δήμαρχος. Να ακούσουμε την εισήγηση του. Δεν έχει άποψη; 

κ. Πρόεδρος:   Σας είπα ο κ. Δήμαρχος δεν έχει άποψη. Θ’ αποφασίσει το 

Δημοτικό Συμβούλιο. Σας το είπα ότι αυτή την απόφαση τη συγκεκριμένη θα τη πάρει το 

Δημοτικό Συμβούλιο, ο Δήμαρχος δεν ψηφίζει και δεν έχει άποψη. Έχει πει αυτό. Αν 

θέλετε κ. Δήμαρχε …  

κ. Δήμαρχος:   Το Δημοτικό Συμβούλιο συνεδριάζει τον Δήμαρχο δεν τον 

αναγκάζει να μιλήσει. Ο Δήμαρχος παρίσταται και όποτε θέλει παίρνει το λόγο. Όποτε 

θέλει παίρνει το λόγο.  

κ. Αγγελίδης: Ζητάμε την άποψη σας.  
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κ. Πρόεδρος: Ποιος θέλει το λόγο; Ο κ. Σίμογλου. Κ. Σίμογλου παρακαλώ, θα 

κρατήσουμε τους τύπους. Έχετε πρώτος το λόγο εσείς, δεύτερος ο κ. Αγγελίδης, τρίτος ο κ. 

Μητλιάγκας και εν συνεχεία οι άλλοι.  

κ. Σίμογλου: Κοιτάξτε για να είμαι ειλικρινής εγώ θα περίμενα να άκουγα και θα 

ήθελα να άκουγα και την άποψη του κ. Δήμαρχου επί του προκειμένου άσχετα αν δεν 

τίθεται θέμα πειθαρχίας, συνδυασμού ή οτιδήποτε άλλο και από κει και πέρα οι σύμβουλοι 

ν’ αποφασίσουν. Νομίζω ότι θα ήταν λογικό ν’ ακούγαμε κάποια άποψη, τι σκέφτεται επί 

του προκειμένου. Δεν νομίζω ότι αυτό είναι λογικό ότι ¨εγώ δεν ξέρω και ότι θέλετε κάντε 

εσείς¨. Έτσι δεν είναι; Λοιπόν, η εξουσία, η αρχή η οποία υλοποιεί και η οποία βασικά 

διοικεί το Δήμο δεν είναι το Δημοτικό Συμβούλιο είναι ο Δήμαρχος, άρα δεν μπορώ να 

δικαιολογήσω το ότι ¨δεν ξέρω και ότι θέλετε κάντε¨. Αλλά από κει και πέρα οι δικές μου 

οι θέσεις και οι θέσεις των συνδυασμών μας νομίζω ότι έχουν ξεκαθαρίσει εδώ και πολύ 

καιρό. Πράγματι η πόλις δεν είναι στα καλύτερα της όσον αφορά τους κοινόχρηστους 

χώρους. Έχουν γίνει καταλήψεις, έχουν γίνει καταπατήσεις δεν συμμορφώνονται οι 

καταστηματάρχες, οι περισσότεροι τουλάχιστον ή αρκετοί εν πάση περιπτώσει, με αυτά τα 

οποία θα έπρεπε να συμμορφωθούνε, με αποτέλεσμα, κεντρικές πλατείες, πεζοδρόμια 

πολλές φορές να ………….. γι’ αυτό όμως δεν φταίνε οι καταστηματάρχες, αυτό είναι 

θέμα μέριμνας και εποπτείας των υπηρεσιών του Δήμου. Οι καταστηματάρχες 

επιχειρηματίες είναι, κάποια μέρα βρέχει δεν βγάζουν χρήματα, η άλλη μέρα είναι καλή 

και θέλουν να βγάλουν χρήματα κάποια περισσότερα, λογικό είναι να ξεφεύγουν πολλές 

φορές πάνω από τα υπεσχημένα. Αλλά οφείλει όμως η Δημοτική αρχή αυτά να τα 

παρακολουθά και να ορίσει όρια, σαφή όρια και από κει και πέρα να είναι αυστηρή. Γιατί 

αλλιώτικα πάμε σε ένα καθεστώς ασυναρτησίας, ένα καθεστώς συγχύσεως με αποτέλεσμα 

να έχουμε την πόλη η οποία,  και για μας τους ίδιους που ωφελούμαστε ενδεχομένως από 

την κατάσταση που υπάρχει, να μην είναι υποφερτή. Κατά συνέπεια είχα προτείνει και το 

προτείνω και τώρα κάποια ώρα εγώ δεν θα δίσταζα αν και οι άλλοι συνάδελφοι 

συμφωνούν με αυτό το πράγμα να γίνει με συναίνεση, να καθοριστούν τα όρια, να ξέρει ο 

καθένας που είναι που δεν είναι, και αν παρ’ ελπίδα οι ενδιαφερόμενοι είναι περισσότεροι 

από τα συγκεκριμένα καθίσματα που μπορεί να διαθέσει ένας χώρος λογική εκμετάλλευση 

τότε ας γίνει και μία δημοπρασία ας γίνει και ένας διαγωνισμός. Αλλά από την ώρα που 

υπάρχει αυτό το καθεστώς δεν είναι δυνατόν όλους αυτούς τους ανθρώπους να τους 

ευνοούμε ή εν πάση περιπτώσει να σφυρίζουμε αδιάφορα και σε ορισμένους να λέμε ¨Α! 

εσύ είσαι εκείνος ο οποίος θα χαλάσει την πόλη¨. Νομίζω, ότι πρέπει να υπάρχει μία 

ισότιμη συμπεριφορά απέναντι σε όλους. Με αυτή τη λογική και παρ’ όλο ότι πρέπει, όπως 

είπα και χθες,  να αλλάξει γιατί δεν γίνεται  αυτή η ασυδοσία να συνεχίσει, είμαι θετικός 

ότι θα πρέπει και στον κύριο αυτόν που ενδιαφέρεται να βάλει τα καθίσματα του να του 

δώσουμε. Δεν είναι δυνατόν να δώσουμε σε όλους τους πέριξ και εδώ να πούμε ¨όχι θα 

μας χαλάσεις τη πλατεία¨.  Δεν γίνεται, δεν γινόμαστε πιστευτοί. Γι’ αυτό το λόγο νομίζω 

και εδώ ότι θα πρέπει να είμαστε θετικοί και από κει και πέρα να γίνει αυτό που σας είπα 

ώστε το θέμα να λυθεί άπαξ και διαπαντός και χωρίς να υπάρχουν παράπονα από δεξιά και 

αριστερά. Ευχαριστώ. 

κ. Αγγελίδης:  κ. Πρόεδρε, κ. Δήμαρχε, κ.κ. συνάδελφοι, είναι πρωτοφανές 

Δημοτική αρχή και Δήμαρχος να μην έχουν άποψη για ένα θέμα και δεν είναι δύσκολο. 

Όχι ότι δεν έχουν άποψη, έχουν, φοβούνται όμως να την καταθέσουνε για να μην γίνουν 

κακοί με τους συμπολίτες μας. Λοιπόν, δεν θέλουν να γίνουν κακοί. Επαναλαμβάνω και 

πάλι, είναι πρωτοφανές, είναι εκπληκτικό, Δήμαρχος να δηλώνει ¨δεν έχω άποψη¨, 

βεβαίως ξέρουμε ότι δεν ψηφίζει.  

κ. Πρόεδρος:  κ. Αγγελίδη επί της ουσίας σας παρακαλώ τώρα. 

κ. Αγγελίδης: Επί της ουσίας κ. Πρόεδρε  
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κ. Πρόεδρος:  ο κ. Αγγελίδης κατέθεσε την άποψη του παρακαλώ άλλο θέμα. 

κ. Αγγελίδης: Μα δεν μπορώ να μιλήσω; Πιο ουσία από αυτό υπάρχει; 

κ. Πρόεδρος:  Κατά τη γνώμη σας ναι, κατά τη γνώμη των άλλων όχι 

κ. Αγγελίδης: Πρόεδρε, τηρήστε σωστά τη λειτουργία του Δημοτικού Συμβουλίου. 

Δεν μπορώ εγώ να κρίνω αυτό που είπε το πρωτοφανές ότι δεν έχει άποψη ο Δήμαρχος και 

ολόκληρη η Δημοτική Αρχή επί του θέματος αυτού και σιωπούν αυτοί που θα μιλήσουνε 

με μας να δούνε τι θα πούμε ώστε  να γίνουμε λιγότερο κακοί στο συμπολίτη μας. Αυτό 

δείχνει την ατολμία της Δημοτικής αρχής και πόσο ψυχοθηρικά κινείται. Αυτή είναι η 

ουσία της υπόθεσης.  

Λοιπόν, ο συμπολίτης μας ο κ. Ράσκος, τον οποίο έτυχε χθες όλος τυχαία να 

γνωρίσω, περνούσα από μία καφετέρια με φώναξε κάποιος φίλος και μπήκα μέσα και 

έτυχε να καθίσουμε στο ίδιο τραπέζι, και συζητήσαμε για αυτό το θέμα και μου ζήτησε την 

άποψη μου και του είπα ξεκάθαρα την άποψη που θα διατυπώσω και τώρα. Παρόλο που 

τον δυσαρέστησα. Ο φίλος μας ο συμπολίτης, ο κ. Ράσκος, βλέποντας την κατάσταση που 

επικρατεί σε όλη την πόλη, σχετικά με τη χρήση των κοινόχρηστων χώρων, την 

τοποθέτηση τραπεζοκαθισμάτων, την εγκατάσταση κατασκευών σε κοινόχρηστους 

χώρους, και βλέποντας κυρίως την πλατεία Ελευθερίας, στην πλατεία Ελευθερίας σε όλους 

τους μαγαζάτορες εκεί, σε όλες τις καφετέριες, εμείς όλοι να έχουμε παραχωρήσει άδειες 

σ’ αυτούς τους ανθρώπους και να χρησιμοποιούν τους απέναντί τους χώρους, 

κοινόχρηστους χώρους της πλατείας Ελευθερίας, για την τοποθέτηση τραπεζοκαθισμάτων 

και έρχεται με τη σειρά του και πολύ καλά κάνει και λέει ¨θέλω να ισχύσει ότι ισχύει για 

τους υπόλοιπους και για μένα¨. Ποιος θα πει ότι έχει άδικο σε αυτό το αίτημα του. Έχει 

δίκιο. Έχει δίκιο ο συμπολίτης μας ο κ. Ράσκος που κατέθεσε κι αυτός με τη σειρά του και 

ζητάει το αυτονόητο. Να ισχύσει και γι’ αυτόν ότι ισχύει και για τους υπόλοιπους. Το θέμα 

όμως αυτό της χρήσης των κοινόχρηστων χώρων, της τοποθέτησης τραπεζοκαθισμάτων 

στους κοινόχρηστους χώρους, της εγκατάστασης κατασκευών στους κοινόχρηστους 

χώρους επειδή έχει ξεφύγει πλέον από κάθε έλεγχο με αποτέλεσμα να επικρατεί αναρχία 

στην πόλη και να δημιουργούνται προβλήματα στη λειτουργικότητα των πεζών 

συμπολιτών μας, στην αισθητική  εικόνα της πόλης αλλά προβλήματα και αθέμιτου 

ανταγωνισμού και άνισης μεταχείρισης και μεταξύ των επαγγελματιών, μεταξύ των 

συναδέλφων τους, γι’ αυτόν τον λόγο, γι’ αυτούς τους λόγους εμείς ζητούμε, το θέμα αυτό 

της χρήσης των κοινόχρηστων χώρων, τοποθέτησης τραπεζοκαθισμάτων, εγκαταστάσεις 

κατασκευών σε κοινόχρηστους χώρους να αντιμετωπιστεί συνολικά για όλα τα 

καταστήματα της πόλης, για όλους τους επαγγελματίες που έχουν καταστήματα τέτοια 

αναψυχής, και να ελεγχθεί η τήρηση της νομιμότητας. Ο Δήμαρχος προτείνουμε να 

συγκαλέσει σε κοινή σύσκεψη όλους τους επαγγελματίες που έχουν καταστήματα 

αναψυχής, μπαρ, καφετέριες κ.λπ. Στη κοινή αυτή σύσκεψη θα συμμετέχει και η 

αρχιτεκτονική επιτροπή του νομού και οι τεχνικές υπηρεσίες του δήμου και να γίνει μια 

συζήτηση με στόχο τη λήψη απόφασης η οποία απόφαση θα συμπεριλάβει ένα πλαίσιο 

προδιαγραφών, προϋποθέσεων, όρων βάσει των οποίων θα λειτουργούν όλα αυτά τα 

καταστήματα αναψυχής που χρησιμοποιούν κοινόχρηστους χώρους. Η αρχή δε της 

εφαρμογής αυτής της απόφασης να ξεκινήσει από την πλατεία Ελευθερίας που είναι η 

βιτρίνα της πόλης. Και από κει και πέρα μετά από αυτή την απόφαση, όλες οι άδειες που 

θα έρχονται στο Δημοτικό Συμβούλιο, να εκδίδονται από το Δημοτικό Συμβούλιο βάσει 

αυτής της απόφασης, βάσει αυτού του πλαισίου προδιαγραφών, προϋποθέσεων και όρων. 

Για τη συγκεκριμένη αίτηση τώρα του κ. Ράσκου, θα επαναλάβω, κ. Ράσκο, αυτό που σας 

είπα και χτες, εμείς ζητούμε την αναβολή του θέματος και την επανεξέταση της αιτήσεων 

του κ. Ράσκου αφού το Δημοτικό Συμβούλιο πάρει αυτή την απόφαση που προανέφερα για 

συνολική  αντιμετώπιση και  διευθέτηση του  προβλήματος της  χρήσης των κοινόχρηστων  
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χώρων. Μετά από αυτή την απόφαση που θα πάρουμε και θα βάλουμε μία τάξη σε όλα τα 

μαγαζιά, σε όλους θα ισχύσει το ίδιο, βεβαίως να ‘ρθει και η αίτηση του κ. Ράσκου εδώ για 

να την επανεξετάσουμε όπως και η κάθε αίτηση του κάθε συμπολίτη μας. Αυτή είναι η 

πρόταση που καταθέτουμε εμείς.  

κ. Ράσκος:  Θα μπορούσα να μιλήσω λίγο; 

κ. Πρόεδρος:  Όχι κ. Ράσκο, παρακαλώ.  Κ. Μητλιάγκα, ο κ. Μητλιάγκας έχει το 

λόγο. 

κ. Μητλιάγκας:  Ήθελα μόνο να ρωτήσω δύο πράγματα και θα τοποθετηθώ 

αργότερα, έστω και σαν δευτερολογία. Κ. Κατiριζόγλου δεν υπήρχαν παγκάκια, εγώ 

περνάω από την πλατεία κάθε μέρα.  

κ. Κατριτζόγλου:  Παγκάκια δεν υπήρχανε και μπήκανε, τα έβαλα εγώ 

κ. Μητλιάγκας:  Εξαιτίας της αίτησης; 

κ. Κατιρτζόγλου:  Όχι, διορθώναμε κάποια παγκάκια που ήτανε σπασμένα, είδα 

ότι ο χώρος είναι ελεύθερος, χρειάζονται κι άλλα παγκάκια, κι αν θέλετε να τοποθετηθώ 

επί του θέματος… 

κ. Πρόεδρος:  Ύστερα θα πάρετε το λόγο κ. Κατιρτζόγλου. 

κ. Κατιρτζόγλου:  …Τα έβαλα εγώ τα παγκάκια γιατί έπρεπε να τα βάλουμε 

επειδή είναι το μόνο μέρος που έμεινε και είναι πολυσύχναστο από κάποιες ηλικίες.  

κ. Μητλιάγκας:  Τώρα πρέπει να ξηλωθούνε αυτά έτσι δεν είναι; Εάν δοθεί άδεια.  

κ. Κατιρτζόγλου:  Εάν δοθεί η άδεια πρέπει να ξηλωθούν. Αλλά ράβε ξήλωνε δεν 

γίνεται. Αλλά τώρα να πω την άποψη μου, να πάρω το λόγο; 

κ. Πρόεδρος:  Όχι κ. Κατιρτζόγλου 

κ. Μητλιάγκας:  Να κάνω μία δεύτερη ερώτηση. Κ. Πρόεδρε το θέμα εισάγεται 

στο Δημοτικό Συμβούλιο από την κυρία Πυρετζή ή το εισάγετε εσείς ως πρόεδρος και ως 

Δήμαρχος;  

κ. Πρόεδρος:  Εμείς το εισάγουμε σύμφωνα με την αίτηση ενός δημότη 

κ. Μητλιάγκας:  Εσείς το εισάγετε 

κ. Πρόεδρος:  Μα, σας λέω κ. Μητλιάγκα, όπως όλοι οι δημότες όταν κάνουν 

αίτηση … 

κ. Μητλιάγκας:  Λέω, μήπως δηλαδή, η κ. Βούλα Πυρετζή κανονίζει ποια θέματα 

θα κουβεντιάσουμε εδώ πέρα. Όχι.  

κ. Πρόεδρος: Δεν το καταλαβαίνω αυτό, δεν μπόρεσα να το καταλάβω αυτό.  

κ. Μητλιάγκας:  Την εισήγηση την κάνει η κ. Πυρετζή. Εσείς το εισάγετε το θέμα.  

κ. Πρόεδρος:  Ναι, φυσικά.   

κ. Μητλιάγκας:  Εντάξει. Ήθελα να το ξεκαθαρίσω αυτό. Αφού το φέρνετε αυτό 

σαν θέμα, πριν μιλήσω, θα ήθελα ν’ ακούσω την άποψη και  τις θέσεις της δημοτικής 

αρχής. 

κ. Πρόεδρος:  Ο κ. Αναστασιάδης έχει το λόγο.  

κ. Αναστασιάδης:  Εγώ θα πω δυο κουβέντες μόνο και θα μιλήσω μετά. Είναι 

πρωτοφανές το γεγονός ότι δήμαρχος αρνείται να έχει άποψη. Είναι ότι χειρότερο πράγμα 

μπορεί να γίνει μέσα σ’ ένα δημοτικό συμβούλιο. Ενώ σε όλα τα συμβούλια αυτός παίρνει 

το λόγο και μιλάει, μόνο αυτός, εδώ δείχνει ότι πόσο δειλός άντρας είναι. Πόσο δειλός! 

Δεν έχει το θάρρος να έχει άποψη και αυτό είναι πολύ σημαντικό. Όσοι έχουνε γνώση και 

νου θα καταλάβουν. Φοβάται να πάρει …… είναι δειλός άνθρωπος. Θα μιλήσω μετά εγώ. 

κ. Πρόεδρος: κ. Μηλίδης   

κ. Μηλίδης:  κ. Πρόεδρε προηγουμένως στην ερώτηση που έγινε από τον κ. 

Μητλιάγκα, είπατε ότι εσείς εισαγάγατε το θέμα. Επομένως ξέρω ότι είναι πάγια τακτική 

όταν ο πρόεδρος του Δημοτικού συμβουλίου εισαγάγει το θέμα κάνει ταυτόχρονα και 

εισήγηση.  
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κ. Πρόεδρος:  Λάθος κάνεις.  

κ. Μηλίδης:  Λάθος κάνω εγώ. Εισαγωγή θέματος χωρίς εισήγηση; Τι είναι αυτό 

δηλαδή δεν το καταλαβαίνω. Αυτό είναι πρωτάκουστο. Χωρίς εισήγηση; Δηλαδή τι στον 

αέρα;  

κ. Πρόεδρος:  Δηλαδή τι εισήγηση. Υπάρχει ένα αίτημα το οποίο φέρνουμε στο 

Δημοτικό συμβούλιο. Το Δημοτικό συμβούλιο θα αποφασίσει. 

κ. Μηλίδης:  κ. Πρόεδρε να μην κάνουμε διάλογο. Να τελειώσω κι απαντήστε αν 

θέλετε. Δηλαδή, χρόνια ότι είστε στη Τοπική Αυτοδιοίκηση και εμείς αρκετά. Νομίζω ότι 

πρέπει να υπάρχει εισήγηση, η οποία εισήγηση δεν είναι πάντοτε σαφής αν είναι υπέρ ή 

κατά του κ. Ράσκου, αλλά να λέει τα δεδομένα, ας πούμε, του χώρου. Π.χ. εγώ τώρα 

άκουσα ότι υπάρχουν, πραγματικά,  παγκάκια και ότι πρέπει να ξηλωθούν κ.λπ., κ.λπ. γιατί 

δεν έτυχε να περάσω σήμερα ή χθες από κει πέρα. Τι εννοώ, όταν λέω εισήγηση δεν εννοώ 

ναι το προεδρείο ή ο Δήμαρχος είναι υπέρ ή κατά εννοώ πως είναι διαμορφωμένη η 

κατάσταση στη πλατεία Ελευθερίας ή παρακάτω. Αυτό εννοώ εισήγηση. Κι από κει και 

πέρα οι σύμβουλοι βεβαίως είναι ελεύθεροι να κρίνουν και να αποφασίσουν αν θα 

ψηφίσουν ναι, όχι, λευκό ή θα απέχουν. Καταλάβατε; Όταν, δηλαδή, εισάγετε το θέμα η 

εισήγηση είναι εμπεριστατωμένη όσον προς τον χώρο για να καταλάβουμε κι εμείς τι 

γίνεται. Ότι εκεί προτίθεται ο Δήμος να κάνει ένα άγαλμα π.χ., ή προτίθεται να κάνει κάτι 

άλλο. Καταλάβατε; Αυτό εννοούσα και βέβαια το άλλο, δεν το σχολιάζω, αυτό το ¨δεν έχω 

άποψη¨, είναι πραγματικά λιποψυχία.  

κ. Πρόεδρος:  κ. Μηλίδη η αίτηση έγινε πολύ πριν για τα παγκάκια και  ίσως το 

Προεδρείο καθυστέρησε να το φέρει σαν θέμα. Όμως επί της ουσίας για τα παγκάκια αυτά 

θα μιλήσει ο κ. Δήμαρχος. Κ. Κατιρτζόγλου εσείς θέλετε το λόγο; Ορίστε. 

κ. Κατιρτζόγλου:  κ. Πρόεδρε, κ. Δήμαρχε και κ. Σύμβουλοι, η πλατεία έγινε μια 

πολύ μικρή γειτονιά θα έλεγα, μίκρυνε πάρα πολύ από την καταστρατήγηση των όλων 

καταστημάτων και με την ανοχή τη δική μας, θα έλεγα και όχι μόνο σήμερα και χτες και 

προχτές και απ’ του κυρίου Βλάχου και πιο μπροστά. Άλλες άδειες παίρνονται και άλλα 

παρουσιάζουν. Λοιπόν επειδή το σημείο αυτό είναι το μοναδικό που έμεινε πια για να 

περάσουν κάποιοι και κάποιας ηλικίας ειδικά που είναι το μόνο σημείο που μπορούνε να 

κάτσουν να ξεκουραστούνε ή να περάσουν πρωί, απόγευμα, βράδυ κάποια ευχάριστη ώρα 

θα έλεγα και κάποιες μανάδες με τα καροτσάκια εγώ προσωπικά δεν θα το ψηφίσω το 

θέμα αυτό. Για μένα δεν πρέπει να υπάρχει. Τα παγκάκια τα έχω βάλει με συνεννόηση και 

άλλων του Δήμου δεν είναι όμως το μοναδικό μέρος που μπήκαν τα παγκάκια μπήκαν και 

σε άλλα σημεία και σε άλλα σημεία της πλατείας και της πόλης φυσικά. Αυτά είχα να πω. 

Διευκρινίζω: ψηφίζω κατά, ούτε για ένα τραπεζάκι. Και για τα στέγαστρα ακόμη, πιστεύω 

ότι πρέπει να είναι ανοιχτά.    

κ. Πρόεδρος:  κ. Γκότση, ορίστε.  

κ. Γκότσης:  κ. Πρόεδρε η Δημοτική αρχή έχει κάποια συγκεκριμένη πρόταση επί 

του θέματος;  

κ. Πρόεδρος:  Πάλι τα ίδια. Αφού σας είπα. 

κ. Γκότσης:  Επειδή εγώ έχω το θάρρος της γνώμης και με παρρησία αυτά που 

πιστεύω και αυτά που ψάχνω τα νόμιμα να βρω, θα κάνω την εισήγησή μου. Κατ’ αρχήν 

αγαπητοί μου συνάδελφοι πρέπει να γνωρίζετε ότι σε κάθε κοινόχρηστο χώρο υπάρχει 

νόμος που δίνεται το 20% του κοινόχρηστου χώρου προς χρήση στους ιδιώτες δηλ. στις 

καφετέριες. Το 20%. Αυτή τη στιγμή οι υπηρεσίες που είπαμε ότι καλύπτουν τα 

τραπεζοκαθίσματα το 16% περίπου, 15% με 16% της πλατείας. Όλης της πλατείας. Είναι 

νόμος, δηλαδή εμείς δεν έχουμε το δικαίωμα να αρνηθούμε σε κάποιον ιδιώτη που έχει 

πρόσωπο, θα αναφερθώ εκεί, που έχει μια καφετέρια και έχει πρόσωπο προς την πλατεία, 

δεν  έχουμε  δικαίωμα  να του αρνηθούμε.  Δηλαδή,  τότε  μπορεί δικαστικά να δικαιωθεί ο  
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συγκεκριμένος ή οποιοσδήποτε επιχειρηματίας. Τι λέει ο νόμος; Όπως είναι το πρόσωπο, η 

βιτρίνα δηλαδή, παίρνουμε την προβολή απέναντι και εκεί έχει δικαίωμα να αναπτύξει τα 

τραπεζοκαθίσματα. Μου είπαν οι υπηρεσίες ότι κάνουν έναν χωροταξιακό σχεδιασμό για 

όλη την πλατεία, δεν αρνούνται δηλαδή ότι πρέπει ο συγκεκριμένος να αναπτύξει τα 

τραπεζοκαθίσματα, δεν έχουμε το δικαίωμα αυτό να το πούμε, αλλά τι λέει, ότι δεν ξέρω, 

με εντολή δημάρχου έγινε αυτό, με σας κ. Δήμαρχε; Γίνεται ένας χωροταξιακός 

σχεδιασμός … 

κ. Δήμαρχος:  Αν επιτρέπεται  

κ. Γκότσης:   Σας επιτρέπω 

κ. Πρόεδρος:  Κι εγώ επιτρέπω 

κ. Δήμαρχος:  Με την υπόδειξη ότι η απόφαση που θα πάρουμε σήμερα θα ληφθεί 

υπόψη στο σχεδιασμό αυτό.  

κ. Γκότσης: … Λοιπόν θα αναπτύξουν πλέον τα καθίσματα οι καταστηματάρχες 

σύμφωνα με αυτόν τον σχεδιασμό, ο οποίος θα βγει μέσα από τις τεχνικές υπηρεσίες, από 

τους αρχιτέκτονες, από την πολεοδομία. Στη συγκεκριμένη, λοιπόν, περίπτωση σύμφωνα 

με τους νόμους και τους τύπους εγώ δεν παίζω με τα λόγια, ο συγκεκριμένος 

επιχειρηματίας πρέπει να πάρει την άδεια αλλά θα πρέπει να περιμένει τον σχεδιασμό των 

τεχνικών υπηρεσιών και εκεί που θα του υποδείξουν εκεί θα αναπτύξει τα 

τραπεζοκαθίσματα. Δεν έχει δικαίωμα πιο μπροστά, θα είναι άκυρο και θα είναι 

παράνομος, εάν ο κύριος, ο συγκεκριμένος επιχειρηματίας, αύριο λόγω χάρη πάει και 

βγάλει τραπεζοκαθίσματα όπως μας έδωσε το σχέδιο, διότι το σχέδιο αυτό που μας έδωσε 

ο συγκεκριμένος είναι από έναν ιδιώτη μηχανικό αυτό δεν μας αφορά εμείς κοιτάμε τις 

δικές μας υπηρεσίες. Άρα λοιπόν, να λάβουμε υπόψη, αγαπητοί συνάδελφοι ότι το 20% 

ανήκει στους καταστηματάρχες. Στην πλατεία Αριστοτέλους αν πάτε αγαπητοί μου 

συνάδελφοι, και πω προς τα πάνω που ανέβηκε, όλα τα μαγαζιά απέναντι δηλαδή η 

προβολή που προβάλλονται απέναντι έχει τραπεζοκαθίσματα. Άρα λοιπόν δίνουμε την 

άδεια στον συγκεκριμένο με την προϋπόθεση ότι θα περιμένει τον σχεδιασμό, τον 

χωροταξιακό σχεδιασμό, τη διευθέτηση όπως αυτή θα έρθει από τις τεχνικές υπηρεσίες του 

Δήμου. Είμαστε παράνομοι αλλιώς. 

κ. Πρόεδρος:  Πριν φτάσουμε στην ψηφοφορία κ. Δήμαρχε πάρτε το λόγο εσείς.  

κ. Δήμαρχος:  Πρώτα απ’ όλα κάποιες διευκρινίσεις. Πολύ σωστά είπε ο κ. 

Γκότσης για το 20%. Το 20% δεν είναι δεσμευτικό και υποχρεωτικό είναι δυνητικό. Μέχρι 

εκεί μπορείς να φτάσεις. Δεν μπορείς να ξεπεράσεις το 20%. Το πρώτο στοιχείο είναι 

αυτό. Το δεύτερο στοιχείο είναι ότι τα καθίσματα, θα έλεγα, ας κάνουμε μία υπόθεση, ότι 

η Δημοτική αρχή δεν θα έδινε ούτε ένα κάθισμα πουθενά σε ολόκληρη την πλατεία, θα 

εξυπηρετούσε ή θα δυσαρεστούσε τους πολίτες; Θα έλεγα, οπωσδήποτε θα δημιουργούσε 

πρόβλημα. Πόσοι είναι αυτοί που εξυπηρετούνται και χαίρονται και ευχαριστιούνται 

εξαιτίας του ότι υπάρχουν αυτά τα καθίσματα. Βέβαια, να προχωρήσουμε στο άλλο μέτρο, 

ας υποθέσουμε ότι δεν υπήρχε το μέτρο του 20% και γεμίζαμε τη πλατεία στο 80% με 

καθίσματα, ποια θα ήταν η κατάσταση; Θα αγανακτούσαν εκείνοι που δεν θα καθόντουσαν 

και θα ήθελαν να περάσουν και δεν θα μπορούσαν να χρησιμοποιήσουν καθόλου πλατεία. 

Βλέπουμε λοιπόν ότι και το ένα άκρο είναι κακό και το άλλο άκρο είναι κακό. Το ζήτημα 

είναι πότε φτάνουμε σε μια κατάσταση η οποία είναι η καλύτερη δυνατή. Νομοθετικά, ο 

νομοθέτης ήρθε, φυσικά μετά από προτάσεις κάποιων αρμοδίων, τεχνικών, ειδικών, 

αρχιτεκτόνων, αρχιτεκτόνων διαμορφώσεως χώρου, και έβαλε αυτό το 20%. Αλλά δεν 

είναι δυνατόν να πούμε ότι μόνο αυτά τα νούμερα είναι αρκετά και με βάση αυτά τα 

νούμερα λύνουμε τα προβλήματα μας. Κάθε χώρος έχει την ιδιαιτερότητα του και σε κάθε 

χώρο υπάρχουν διαφορετικές λειτουργίες και υπάρχουν διαφορετικές ανάγκες. Επίσης και 

η  μορφή  του  χώρου  είναι  εκείνη  που  ενδιαφέρει.  Στην  προκειμένη  περίπτωση λοιπόν  
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πρέπει να δούμε το εξής: ότι στην πλατεία θέλουμε να έχουμε πρώτα απ’ όλα κάποια 

κίνηση. Πρέπει να υπάρχει είσοδος, έξοδος, πρέπει να υπάρχει προσπέλαση. Άρα θα 

πρέπει με κανένα τρόπο μη δυσκολευτεί η προσπέλαση. Να διευκρινίσω, αν επί 

παραδείγματι το αίτημα ήταν να μπουν και από τις δύο πλευρές καθίσματα τότε 

οπωσδήποτε θα άρχιζε να υπάρχει πρόβλημα. Είναι μεν φαρδύς ο διάδρομος εκείνος αλλά 

η τοποθέτηση και στις δύο πλευρές       καθισμάτων θα δημιουργούσε ένα πρόβλημα. Από 

τη στιγμή που θα μπουν μόνο από τη μία μεριά καθίσματα δεν δημιουργείται πρόβλημα, 

διότι η δίοδος πάλι υπάρχει. Υπάρχει η δυνατότητα κίνησης. Ο χώρος στο κέντρο της 

πλατείας είναι ελεύθερος άρα υπάρχει χώρος ανακούφισης, φεύγουν δύο παγκάκια. Αυτά 

τα δύο παγκάκια εφόσον υπάρχει η δυνατότητα να τοποθετηθούν σε κάποιο άλλο σημείο 

ξεπερνιέται το πρόβλημα και στο κάτω - κάτω δεν μείναμε μόνο σ’ αυτά τα δύο παγκάκια. 

Δεν είναι αυτά που σώζουν την κατάσταση. Λέμε λοιπόν, θα πρέπει να ‘ρθούμε σε κάποια 

άλλη σκέψη, έχουμε τους καλοκαιριάτικους μήνες, γιατί γι’ αυτούς μιλάμε, όλοι σας έχει 

τύχει να έχετε πάει στην πλατεία και να μη βρίσκετε τραπέζι; Άρα, υπάρχει πρόβλημα και 

υπάρχουν κάποιοι που θα εξυπηρετηθούν αν μπουν κάποια τραπέζια. Να λοιπόν, που 

υπάρχει κάτι που μας οδηγεί κάπου. Όταν λοιπόν μπουν, το αίτημα ήταν κατ’ αρχήν να 

μπουν περισσότερα τραπέζια και να μπουν μέσα σε έναν εσωτερικό χώρο που υπάρχει εκεί 

στο κέντρο της πλατείας απ’ τον οποίο υπάρχει μάλιστα κι ένας διάδρομος που βγαίνει 

προς τα έξω προς την Εθνικής Αντίστασης. Εάν μπουν κι εκεί δημιουργούν κάποιο 

πρόβλημα κλείνουν τη δίοδο εκείνη μέσω του μονοπατιού προς την Εθνικής Αντίστασης. 

Επίσης, κλείνουν ένα χώρο ανακούφισης όπου μπορούν να καθίσουν κάποιοι άνθρωποι 

που θέλουν να καθίσουν στην πλατεία και να έχουν τα παιδιά τους στο κέντρο 

ανακούφισης της πλατείας χωρίς να ενοχλούνται και χωρίς να ενοχλούν. Να λοιπόν, που 

υπάρχει η χρυσή τομή. Τώρα η θέση η δική μου. Δεν ήθελα πρώτος να τοποθετηθώ διότι 

ενδεχόμενα κι ας παρεξηγηθούν κάποιοι. Έχω την αίσθηση ότι μερικές φορές όταν 

τοποθετούμαι υπάρχει η τοποθέτηση από την αντιπολίτευση μόνο για να είναι 

αντιπολιτευτική. Όπως βλέπετε είπα ξεκάθαρα την θέση μου. 

κ. Πρόεδρος:  Κανείς από τους συναδέλφους έχει να πει κάτι; 

κ. Μητλιάγκας: Δηλαδή, να δοθεί άδεια ή να μη δοθεί; 

κ. Δημαρχος:  Για έξι τραπέζια στη μία πλευρά του διαδρόμου. 

κ. Μητλιάγκας:  Εισηγείστε να δοθεί άδεια; 

κ. Δήμαρχος: Ναι βέβαια. Ήθελα να πω και το εξής, όσον αφορά την Τεχνική 

Υπηρεσία, δεν υπάρχει περίπτωση να υπάρχει πρόβλημα γι’ αυτή τη τοποθέτηση, κι όπως 

σας είπα κουβέντιασα μαζί τους και είπα ότι θα ληφθεί υπόψη στο νόμιμο σχεδιασμό και η 

τοποθέτηση αυτών των τραπεζιών. Και να συμπληρώσω μέσα στους λόγους και το 

κοινωνικό θέμα, δεν μπορεί να υπάρχει διάκριση μεταξύ των καταστηματαρχών. Είναι το 

μόνο κατάστημα που δεν έχει αυτή τη στιγμή και πρέπει να έχει κι αυτό.  

κ. Μητλιάγκας:  Πρώτα – πρώτα κ. Δήμαρχε έστω και αργά τοποθετήστε. Δεν 

νομίζω ότι είναι πρέπον ένας Δήμαρχος να λέει ότι ¨δεν έχω άποψη¨.  

κ. Δήμαρχος:  Κοιτάξτε, το τι πρέπει θα μου επιτρέψετε να το αποφασίσω εγώ. 

Δική σας, άποψη πρώτον. Δεύτερον, ο Δήμαρχος, μπορεί να γίνει Δημοτικό Συμβούλιο και 

ούτε καν να παρίσταται ο Δήμαρχος, μη μου πείτε λοιπόν ότι εξαρτάται από τη θέση του 

Δημάρχου η απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου.  

κ. Μητλιάγκας:  Τα θέματα μπαίνουν στο Δημοτικό Συμβούλιο με εισήγηση του 

προέδρου και έγκριση του Δημάρχου.  

κ. Δήμαρχος:  Έρχονται με συναίνεση του Δημάρχου να έρθουν στο συμβούλιο. 

Όχι με άποψη του Δημάρχου και με θέση του Δημάρχου. Συναίνεσε να έρθει στο Δημοτικό 

Συμβούλιο το θέμα. 
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κ. Μητλιάγκας:  Εάν δεν θέλει ο Δήμαρχος να συζητηθεί ένα θέμα υπάρχει τρόπος 

να συζητηθεί αλλά ακολουθείται άλλη διαδικασία. Αίτηση με 11 υπογραφές κ.λπ. Κ. 

Πρόεδρε, πρώτα πρώτα για κάποια πράγματα εμείς εδώ πέρα και εγώ προσωπικά, γιατί δεν 

θέλω να μιλήσω εξ ονόματος άλλων δείξαμε ότι δεν φοβόμαστε να πούμε την άποψη μας. 

Εξάλλου ο Σερραϊκός λαός γι’ αυτό μας ψήφισε. Όμως τον τελευταίο καιρό σε προσωπικό 

επίπεδο έχω δεχθεί από τους συμπολίτες μου κάποια πράγματα. Ότι δηλαδή ένα δυσάρεστο 

θέμα του τι δεν μπήκε η αντιπολίτευση, του τι δεν μπήκε ο Μητλιάγκας ή ο Αγγελίδης ή ο 

Σίμογλου. Αυτά τα πράγματα κ. Πρόεδρε δεν είναι σωστά. Δεν είναι σωστά να μας 

πιάνουν οι συμπολίτες και να μας λεν ότι μας είπε ο Πρόεδρος ή μας είπε ο τάδε της 

Δημοτικής αρχής ότι πρέπει να μη μας ξεμπροστιάσει ο Περδίκης ή ο Μητλιάγκας. 

Λοιπόν, νομίζω, ότι διοικούμε την πόλη και πρέπει να έχουμε την ευθύνη και στα 

ευχάριστα και στα δυσάρεστα να παίρνουμε θέσεις. Λοιπόν, δεν γίνεται τώρα να νομίζω 

εγώ εκτός αν με δουλεύουν, ότι μεγιστοποιήθηκε η κρίση μου τόσο πολύ που μπορεί να 

προσδιορίζει τη βούληση της πλειοψηφίας. Επί του συγκεκριμένου θέματος, ήθελα να 

είμαι λίγο ειρωνικός αλλά δεν θα είμαι. Μήπως θα έπρεπε, θα έλεγα, να δώσουμε και σε 

άλλα μέρη άδεια. Εκεί πέρα είναι το άγαλμα του Εμμανουήλ Παπά. Λοιπόν, εκεί πέρα, 

γίνονται πολλές φορές τον χρόνο συγκέντρωση των πολιτών και καταθέσεις στεφανιών και 

όχι μόνο για τις τρεις εθνικές εορτές αλλά και σε πολλές άλλες περιπτώσεις. Λοιπόν, αν 

θέλουμε και θέλετε να εξυπηρετήσετε τον κ. Ράσκο στο δίκαιο από άποψη ισονομίας 

αίτημα, να βρείτε έναν άλλο χώρο, δεν γίνεται δηλαδή να πάτε σαν δήμαρχος εσείς να 

καταθέτετε εσείς το στεφάνι να γίνεται τρισάγιο απ’ το δεσπότη και δίπλα να είναι τα 

νεσκαφέ, και τα φρέντο και τα μέντο. Επίσης, όπως είπε ο κ. Κατιρτζόγλου, με τη 

διαμόρφωση που έγινε της πλατείας, δεν την έκανα εγώ αυτή, έτσι πως έγινε η κεντρική 

πλατεία έγινε από τον κ. Βλάχο, το επαινώ, μπήκε ένα πλήθος παγκάκια εκεί πέρα. Εγώ 

επειδή τη διαβαίνω την πλατεία καθημερινά, τα παγκάκια είναι γεμάτα γεροντάκια και 

παιδιά. Κάθονται, παίζουν κάνουν τόσα πράγματα. Πρώτα πρώτα αν σας δει ο κόσμος να 

ξηλώνετε τα παγκάκια για να μπουν εκεί πέρα τα τραπεζάκια θα πουν, δηλαδή τελικά όλα 

είναι υποχείρια στα επαγγελματικά συμφέροντα; Δεν μπορεί κ. Δήμαρχε αυτό να γίνει. Κι 

επειδή κι εγώ έγινα κακός προς ζημίαν της ψυχικής μου υγείας και ησυχίας, λοιπόν, να σας 

πω το εξής. Εάν περιδιαβαίνετε την Πλατεία Ελευθερίας, ήδη εδώ τα μπουγατσατζίδικα, 

και θα με κατηγορήσουν οι άνθρωποι, άρχισαν να βγάζουν καθίσματα και απέναντι, όχι 

μόνο στην πλευρά τους. Εκεί που έχουμε τα κηπάρια και είναι για να παίζουν τα παιδιά, οι 

μανάδες να κάθονται από δω και να βλέπουν ήσυχα τα παιδιά κ.λπ.. Ήδη μπαίνουν 

καθίσματα κι απέναντι. Και καμιά φορά τους είπα κάποιους, ¨βρε ευλογημένε αν εσείς το 

γεμίσετε παντού τραπέζια και φέρνει ο άνθρωπος να παίξουνε και αυτός θα καθίσει να 

φάει μια μπουγάτσα, έναν καφέ, ένα αναψυκτικό, τελικά άμα δεν έχει χώρο για να παίζουν 

τα παιδιά για να κυκλοφορούν μικρά πατίνια έχουν κ.λπ. θα χάσετε και την πελατεία σας¨. 

Επομένως, έχω την γνώμη ότι υπάρχει ένα σχέδιο κατάληψης της Μεραρχίας με 

τραπεζοκαθίσματα, μάλιστα παλιά είχαμε βάλει και μία ροζ γραμμή μέχρι που 

επιτρέπονταν να μπουν και μέχρι που δεν επιτρέπονταν. Από το πάνω μέρος τεράστιο 

αγώνα για να μην είναι δύο γραμμές, εκεί αυτοί, ¨οι δύο γραμμές¨. Δεν είναι δυνατόν να 

περνάει η γυναίκα με το καροτσάκι και να πρέπει ή να κατεβάζει το καροτσάκι κάτω στο 

δρόμο που κυκλοφορούν τα αυτοκίνητα ή να περνάει το καροτσάκι ανάμεσα σε δυο 

παρέες καθήμενων στα τραπέζια και χίλια δυο πράγματα είτε κακοήθειες είτε οτιδήποτε 

άλλο να ακούνε κ.λπ. όλοι θέλουμε να είμαστε ευχάριστοι και να βοηθούμε τους 

συμπολίτες μας, η σειρά στα πεζοδρόμια πρέπει να είναι μία, λοιπόν, και οι διάδρομοι που 

οδηγούν στην Πλατεία Ελευθερίας πρέπει να είναι ελεύθεροι, ειδικά εδώ πέρα όπου είναι 

παγκάκια, γίνονται οι καταθέσεις στεφάνων και τα τρισάγια μνημόσυνα για τους 

αγωνισθέντες και πεσόντες υπέρ της πατρίδος, είναι άπρεπο τώρα,  τουλάχιστον κι εγώ που  
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εδώ και δώδεκα χρόνια συμμετέχω στο Δημοτικό Συμβούλιο …Τι θα πούμε στους 

δημότες: ¨ελάτε να παρακολουθήσετε το τρισάγιο για τους πεσόντες και την κατάθεση 

στεφάνων πίνοντας κι έναν νες ή έναν καπουτσίνο; Παρακαλώ λοιπόν, να το σκεφτείτε 

καλά, να πείσουμε τον καταστηματάρχη ότι δεν είναι σωστό ούτε αισθητικά ούτε 

λειτουργικά να αναπτυχθούν τραπεζάκια εκεί πέρα και να καθίσετε με την Τεχνική 

Υπηρεσία να δείτε αν μπορούμε έξι τραπέζια που προτείνετε, κάπου αλλού να του 

δώσουμε αλλά να μην καταλάβει αυτό το χώρο της πλατείας.  

κ. Πρόεδρος: κ. Σίμογλου έχετε το λόγο  

κ. Μητλιάγκας: Κι εγώ ήθελα να πω και το είπα και στον κ. Ράσκο προφορικά, και 

τον ίδιο και την οικογένεια του τους εκτιμώ και αναγνωρίζω τους αγώνες που κάνουν, 

αλλά πρέπει εδώ όλοι οι συμπολίτες μας να καταλάβουν ότι δεν γίνεται να τρέχουμε γύρω 

από τα συμφέροντα τους. Κι εγώ έχω κάνει λάθη κι έπρεπε να είμαι πιο αυστηρός αλλά δεν 

μετάνιωσα όπου όντας αυστηρός υπήρξε κάποιο καλό αποτέλεσμα για την πόλη. Λοιπόν, 

να σταθούμε λίγο υπεράνω αυτής να καταλάβει ο κ. Ράσκος ότι τα έξι τραπέζια που του 

δίνονται δεν είναι τίποτα και ότι μπορούν να δοθούν έξι τραπέζια κάπου αλλού και κάπως 

αλλιώς να μη γίνει αυτή η ασχήμια δίπλα από το άγαλμα του Εμμανουήλ Παππά. Δεν κάνω 

τον εθνικόφρονα αλλά σκεφτείτε το λίγο για να δείτε.  

κ. Πρόεδρος: κ. Σίμογλου παρακαλώ έχετε το λόγο.  

κ. Σίμογλου: Συμφωνήσαμε ότι πρέπει να γίνει μια χωροταξική διαμόρφωση του 

όλου χώρου. Μέχρι εδώ συμφωνώ αλλά το πρόβλημα αν δεν πονέσει, να το πω κι έτσι, δεν 

θα οδηγήσει σε καμία λύση. Ακούσαμε κάτι παράδοξα, στην αρχή ότι η Δημοτική Αρχή 

δεν ήθελε να λάβει θέση, δεν είχε άποψη, και μετά ακούσαμε ότι μπλοφάρισε τελικά και 

αυτό τώρα το ακούμε ότι η Δημοτική μπλοφάρει να ακούσει εμείς τι θα πούμε και μετά να 

δει τι γίνεται. Βέβαια δεν ξέρω αν εδώ παίζουμε πρέφα ή κουνκάν ή δεν ξέρω τι άλλο 

παίζουμε, έχω την εντύπωση ότι τοποθετούμαστε, μιλάμε και λέμε τις απόψεις μας.  

Λογικό είναι αυτό που είπε ο κ. Μητλιάγκας, ότι στο κοινόχρηστο χώρο δεν 

μπαίνουν καθίσματα. Αλλά στα δεξιά και στα αριστερά του Εμμανουήλ Παπά δεν 

υπάρχουν καθίσματα; Μπροστά του Εμμανουήλ Παπά δεν υπάρχουν καθίσματα; Δεν είναι 

γεμάτη η πόλη καθίσματα; Δεν γεμίσανε τα πάρκα δίπλα; Δηλαδή εδώ θα πρέπει να 

δείξουμε την αυστηρότητα μας σε έναν επαγγελματία, ο οποίος πιθανώς και αυτός στο 

γενικότερο κλίμα που επικρατεί να θέλει να εκμεταλλευτεί για το συμφέρον του όπως 

κάνουν όλοι. Η άποψη μου είναι ότι όλα αυτά είναι σωστά, και αυτά και εκείνα, αλλά ή θα 

ληφθεί ένα μέτρο το οποίο θα αφορά όλους και θα πρέπει να γίνει η κατανομή ή ο τρόπος 

που θα καταληφθεί οι χώροι της πλατείας από τους διάφορους, οιουσδήποτε, με μία 

αρχιτεκτονική μελέτη, με μια μελέτη την οποία θα την κάνει ο Δήμος, δεν θα ζητήσουμε 

ούτε τον ιδιώτη να την κάνει, ούτε θα ζητήσουμε απ’ τους επιχειρηματίες να πουν πως  

τους βολεύει. Λογικό είναι ότι θα ακούσουμε, τους βολεύει αυτό που τους βολεύει. Δεν 

είναι δύσκολο αυτό. Αλλά θα το κάνει ο Δήμος και θα τους πει αυτά είναι και από κει και 

πέρα ελάτε εσείς οι δύο, τρεις, πέντε, δέκα, ποιοι είστε, αυτά δικαιούστε. Αν κάποιος θέλει 

κάτι παραπάνω και δεν βολεύεται με τα τρία που περισσεύουν για κείνον ή άλλος θέλει 

ακόμα λιγότερα, τότε σ’ αυτή την περίπτωση, το είπα, μπορεί να γίνει κάποια δημοπρασία. 

Και θα ξέρει και ο Δήμος ότι θα έχει ένα άλφα έσοδο και θα ξέρουν και οι άλλοι ότι δεν 

είναι δυνατόν να έχουν διαφορετική μεταχείριση. Μ’ αυτή τη λογική λοιπόν θα 

διαφωνήσω και με την άποψη του κ. Μητλιάγκα και με τον κ. Αγγελίδη θα διαφωνήσω 

μαζί του, ότι αυτή τη στιγμή δεν είναι δυνατόν ενώ υπάρχει αυτή η κατάσταση να γίνεται 

ανισότιμη μεταχείριση ανάμεσα σε Σερραίους πολίτες. Διαφωνώ και με τον κ. 

Κατριτζόγλου, ο οποίος λέει ότι, η πλατεία έγινε χάλια. Δηλαδή τώρα έγινε χάλια η 

πλατεία; Σα Δημοτική αρχή αλλιώς βλέπουμε τον ένα και αλλιώς βλέπουμε τον άλλο;  
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Λοιπόν, θα είμαστε ακριβοδίκαιοι για να πιστεύουμε ότι θα τηρηθούν αυτά τα οποία 

ζητούμε ή αλλιώς η αναρχία θα συνεχίσει να υπάρχει και θα υπάρχει.  

κ. Πρόεδρος: κ. Τζιώνης  

κ. Τζιώνης: κ. Πρόεδρε, κ. Δήμαρχε, κ.κ. Συνάδελφοι. Ειλικρινά δεν είχα την 

πρόθεση να τοποθετηθώ, αλλά έχω ακούσει αρκετά τα οποία μου δημιούργησαν μία 

εντύπωση ότι ορισμένοι συνάδελφοι λεν ναι μεν αλλά, ήξεις – αφίξεις, να δοθεί να μη 

δοθεί, με προϋποθέσεις κ.λπ., επειδή εγώ έχω μάθει στη ζωή μου να είμαι ξεκάθαρος και 

να λειτουργώ κατά συνείδηση, έχω τοποθετηθεί και γνωρίζουν οι συνάδελφοι ότι είμαι 

αρνητικός να δοθεί άδεια να τοποθετηθούν τραπέζια στο χώρο εκείνο. Ο κ. Μητλιάγκας 

και άλλοι συνάδελφοι εξήγησαν ότι είναι η μοναδική είσοδος της πλατείας από εκείνη την 

πλευρά και αν θα φέρετε στο μυαλό σας όλη τη πλατεία θα διαπιστώσετε ότι όλες οι 

είσοδοι της πλατείας δεν έχουν τραπέζια. Και από την πλευρά της Εθνικής Τραπέζης από 

πάνω και από πλευράς που είναι του Αποστόλη το ουζερί απέναντι, τη Μαραγκουδάκη 

απέναντι, και από τη πλευρά της Δημαρχίας εδώ, δεν υπάρχει  σε κανένα διάδρομο 

τραπεζοκάθισμα. Άρα λοιπόν εμείς έχουμε αυτή τη στιγμή μία είσοδο, η οποία 

χρησιμοποιείται από ηλικιωμένους, από παιδιά αλλά και είναι απαραίτητο να είναι 

ελεύθερος ο χώρος για την μετακίνηση και την πρόσβαση των συμπολιτών μας αλλά και 

για τις εκδηλώσεις, όπως αναφέρθηκε ο κ. Μητλιάγκας, δεν πρέπει σε καμιά περίπτωση 

στο διάδρομο να επιτρέψουμε τραπέζια. Θα πω και το εξής, το κατάστημα είναι σε γωνία, 

το απέναντι τι σημαίνει; Όταν λέμε απέναντι τι εννοούμε; Το απέναντι που είναι; Το 

απέναντι είναι η είσοδος της πλατείας; Η είσοδος της πλατείας είναι απέναντι απ’ το 

ΠΑΡΦΕ, απέναντι απ’ το ΠΑΡΚ ΟΤΕΛ, απ’ το 2004 όπως έχει γίνει το γραφείο, άρα 

λοιπόν δεν είναι απέναντι. Κάπου αλλού ενδεχομένως θα μπορούμε να δώσουμε ένα χώρο 

να βάλει τραπέζια ο κ. Ράσκος. Αλλά η είσοδος δεν είναι απέναντι απ’ το μαγαζί. Το ότι 

υπάρχει μία αναρχία είναι δεδομένο και δεν συμφωνώ κι εγώ προσωπικά και κάποια 

στιγμή θα πρέπει να πάρουμε θέση γι’ αυτό το θέμα, να συζητηθεί το θέμα αυτό και να 

πάρουμε θέση γιατί ειλικρινά δεν μπορούμε να περάσουμε εμείς, όχι οι μητέρες με τα 

παιδιά ή οι ηλικιωμένοι από μερικούς χώρους της πλατείας αλλά και από διαδρόμους και 

από την Εθνικής Αντιστάσεως αλλά και από άλλους χώρους. Θα πω και κάτι άλλο κ. 

Πρόεδρε επί τη ευκαιρία. Είναι σωστό όταν γίνεται η Εθνική γιορτή, η παρέλαση, να 

κάθονται οι συμπολίτες μας στα τραπέζια δεξιά και αριστερά στις καφετέριες που 

υπάρχουν στο πάνω μέρος και να μην μπορούν οι συμπολίτες μας να βρουν μια θέση για 

να παρακολουθήσουνε την παρέλαση; Εγώ νομίζω ότι είναι ότι χειρότερο. Θα έπρεπε 

τουλάχιστον να πάρουν μία απόφαση για κείνες τις ημέρες που γίνεται η παρέλαση να μην 

επιτρέπονται τραπέζια την ώρα της παρέλασης και ας τοποθετούνται μετά. Αυτές είναι οι 

θέσεις μου, αυτή είναι η άποψη μου την οποία καταθέτω στο Δημοτικό Συμβούλιο με το 

θάρρος της γνώμης μου και έχω πει ότι θα ψηφίσω αρνητικά γι’ αυτή τη θέση. Μακάρι να 

βρεθεί άλλος χώρος που να μην επηρεάζει για να εξυπηρετηθεί ο συμπολίτης μας.  

κ. Πρόεδρος: Η κ. Ιλανίδου έχει το λόγο.  

κ. Ιλανίδου: Θα ήθελα κι εγώ να τοποθετηθώ πάνω σε αυτό το θέμα. Το αίτημα 

του κ. Ράσκου είναι πάρα πολύ δίκαιο σύμφωνα με το ότι συμβαίνει στην πλατεία και ο 

άνθρωπος λέει γιατί να μην εξυπηρετηθώ κι εγώ. Αλλά κατά τη γνώμη μου σε καμιά 

περίπτωση δεν πρέπει να κλείσει ένας διάδρομος της πλατείας, είναι η μοναδική είσοδος 

της πλατείας από εκείνο το σημείο, εκεί μεγαλώνουν οι μάνες τα παιδιά τους με τα 

καροτσάκια το καλοκαίρι, γιατί έχω μικρό παιδί εδώ και 10-12 χρόνια τη βγάζω στη 

πλατεία και τυχαίνει να είμαι κάτοικος της πλατείας, εκεί έχει πάρα πολύ κόσμο, παγκάκια 

δεν βρίσκουν οι μάνες και στέκονται όρθιες με τα καροτσάκια, και είναι ευτυχές το 

γεγονός ότι μπήκαν κάποια επιπλέον παγκάκια ούτε οι ηλικιωμένοι βρίσκουν παγκάκια τα 

καλοκαίρια  να  καθίσουν,  τραπέζια βρίσκουν  να καθίσουν,  κι  αυτά  τα δυο παγκάκια αν  
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ξηλωθούν για να μείνουν δυο παγκάκια απ’ την απέναντι μεριά θα είναι άχρηστα γιατί 

όταν μπουν τραπεζάκια και καρέκλες δεν μπορεί δίπλα στον κύριο που θα πίνει καφέ και 

στην παρέα, να κάθεται άλλος στο τραπεζάκι με το μωρό του. Δεν θα πάει κανένας να 

καθίσει εκεί. Όπως δεν πάει και στα τραπεζάκια επάνω που είναι ο Σταύρος και όλη εκείνη 

η σειρά μπήκαν τραπέζια μπροστά στο πεζοδρόμιο και τα άλλα όλα τα παγκάκια έγιναν 

άχρηστα, δεν κάθεται κανένας μπροστά σε μια παρέα. Εκείνα τα τραπεζάκια θα 

αχρηστευτούν, ο διάδρομος θα κλείσει, οι καρέκλες θα μπουν επιπλέον σίγουρα γιατί θα 

είναι μια παρέα 8-10 άτομα και θα προστεθούν καρέκλες, εγώ θέλω να εξυπηρετήσουμε 

τον κ. Ράσκο, να δούμε όλη τη πλατεία χωροταξικά, πως μπορούμε σε κάποιο άλλο σημείο 

να τον εξυπηρετήσουμε, δεν είναι απέναντι από το μαγαζί του αυτή η είσοδος. Πριν από 

ένα μήνα περίπου, ενάμισι, είχα μια συζήτηση με τον κ. Αποστολίδη που θέλει κι αυτός να 

βγάλει τραπεζάκια απέναντι και είχαμε πει ¨μην το συζητάς που θα πας απέναντι είναι το 

περίπτερο κ.α.¨, θα έχουμε αν δούμε αυτή την αίτηση και κάποιες άλλες αιτήσεις, νομίζω 

στην συγκεκριμένη θέση δεν πρέπει να μπουν τραπεζάκια, να δει με το υπεύθυνο σώμα την 

αίτηση του κ. Ράσκου και κάπου που θα θεωρήσουμε να του δώσουμε τραπέζια. Εγώ είμαι 

αντίθετη στην είσοδο, να μην κλείσει η είσοδος της πλατείας.  

κ. Πρόεδρος: Ο κ. Αναστασιάδης  

κ. Αναστασιάδης:  Κι επειδή τα δίκαια είναι δίκαια και τα άδικα είναι άδικα, και 

επειδή εμείς εδώ είμαστε για να κάνουμε τα σωστά και τα πρέποντα και να αποδίδουμε τις 

υπηρεσίες μας στους πολίτες, τι πρέπει να γίνει για μένα. Αυτό που είπε ο κ. Μητλιάγκας 

για το άγαλμα απέναντι, είναι σοβαρό θέμα. Πρέπει να σεβόμαστε τον Εμμανουήλ Παππά, 

τον μεγάλο αυτόν άντρα τον επαναστάτη του ’21. Τι πρέπει να γίνει; Μπορούμε στην 

πλατεία Ελευθερίας να μεγαλώσουμε το πεζοδρόμιο. Το πεζοδρόμιο τώρα είναι 2 μέτρα. 

Θα μπορούσε να ανοιχτεί άλλα 3 μέτρα, πέντε στο σύνολο, χωρίς πρόβλημα. Οπότε εκεί 

για να μη πειραχτεί το εσωτερικό μέρος της πλατείας, μπορεί άνετα ο κ. Ράσκος να βάλει 5 

και 7 και 10 τραπεζάκια. Απλώς το πεζοδρόμιο θα γίνει 5 μέτρα. Δεν θα πειράξει τίποτα 

απολύτως. Απλώς θα κόψουν λίγο το πράσινο. Τα δέντρα μέσα υπάρχουνε και θα γίνει ένα 

θαυμάσιο μέρος για να κάθονται οι πολίτες. Εγώ συμφωνώ, διότι δεν πρέπει όλοι οι άλλοι 

να έχουνε και αυτός να μην έχει. Ή όλοι ή κανένας. Λογικό είναι αυτό. Να λάβετε υπόψη 

την πρόταση μου να μεγαλώσει το πεζοδρόμιο, να γίνει 5 μέτρα και να βάλουν όλοι εκεί 

στη σειρά οι άνθρωποι. Παρακαλώ αυτή είναι η άποψη μου, να βάλει ο άνθρωπος τα 

τραπεζοκαθίσματα και να γίνει μία μελέτη για να μην κλείσει η πλατεία.     

κ. Πρόεδρος: κ. Αγγελίδη θα τοποθετηθείτε γιατί όλοι πήραν θέση. 

κ. Αγγελίδης: Ήμουν ξεκάθαρος. 

κ. Πρόεδρος:  Ορίστε κ. Μπιτζίδου 

κ. Μπιτζίδου: Απλώς θα ήθελα να τονίσω ότι αυτά που έχουν λεχθεί δεν 

διαφέρουν πολύ μεταξύ τους απλώς δίνονται διαφορετικές προτεραιότητες. Άλλοι λένε 

πρώτα να δοθεί η άδεια και μετά να γίνει η συνολική μελέτη και επίσης φυσικά είπαμε να 

γίνει μια συνολική μελέτη, να γίνει ένας σωστός καταμερισμός και μετά γιατί όχι να δοθεί 

η άδεια. Νομίζω, ότι δεν έχουν διαφορά αυτά που έχουμε πει και φυσικά στηρίζουμε την 

πρόταση μας.  

κ. Πρόεδρος:  Παρακαλώ κ. Δημητρακούδη  

κ. Δημητρακούδη:  Είμαστε καινούργιοι εμείς και αναλαμβάνουμε το θάρρος να 

είμαστε καινούργιοι. Όσοι δεν μιλήσαμε δεν σημαίνει ότι δεν έχουμε άποψη. Σεβόμαστε 

το σώμα και δεν επαναλαμβάνουμε πώς να υποστηρίξουμε  και πως να ψηφίσουμε.  

κ. Πρόεδρος:  κ. Συνάδελφοι, διαπιστώσαμε απόψε ότι παρόλο που ο Δήμαρχος 

στην αρχή δεν τοποθετήθηκε, ότι άφησε κατά συνείδηση να ψηφίσουν οι συνάδελφοι και 

μετά  είπε  την  τοποθέτησή   του.  Επομένως,  σημαίνει   ούτε  μπλόφα  κάναμε  ούτε   σας  
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κοροϊδέψαμε. Απόφαση μας είναι να αποφασίσει το Δημοτικό Συμβούλιο, το θέμα μπαίνει 

στην ψηφοφορία.  

 

 κ. Γκότσης: Πριν μπούμε στην ψηφοφορία, ας αναβάλλουμε το θέμα μέχρι η 

Τεχνική Υπηρεσία να μας φέρει εδώ να δούμε όλοι αυτόν τον χωροταξιακό σχεδιασμό και 

μετά να πάρουμε απόφαση.  

κ. Πρόεδρος: κ. Γκότση ήδη είμαστε στην ψηφοφορία.   

 

κ. Μαντζαρίδης:  Όχι 

κ. Γρηγοριάδης:  Όχι 

κ. Λογοθετίδης:  Ναι 

κ. Θεοφανίδης:  Ναι 

κ. Μπαμπαΐτης:  Ναι 

κ. Βασιλειάδης:  Ναι 

κ. Δημητρακούδη:  Ναι 

κ. Αραμπατζή:  Ναι 

κ. Πασχάλη:   Ναι 

κ. Σαουλίδης:   Όχι  

κ. Περδίκης:   Όχι 

κ. Μητλιάγκας:  Όχι 

κ. Μπόνας:   Ναι 

κ. Μηλίδης:   Ναι 

κ. Σίμογλου:   Ναι  

κ. Γκότσης:  Ναι (με την προϋπόθεση ότι η Τεχνική Υπηρεσία θα    

                                            κάνει μελέτη)   

κ. Βλάχος:  Ναι 

κ. Αναστασιάδης:  Ναι (την πρόταση μου) 

κ. Αγγελίδης:  Την πρόταση μας  

κ. Ζλάτκος:   Ναι 

κ. Φανουράκη:  Ναι  

κ. Τζιώνης:  Όχι 

κα Μπιτζίδου  -        (Απούσα κατά την ψηφοφορία) 

κ. Ιλανίδου:  Όχι 

κ. Τσιγαρίδα:  Ναι 

κ. Κατιρτζόγλου:  Όχι 

κ. Λέφας:  Ναι 

κ. Νυκτοπάτης:  Ναι            

           

κ. Μητλιάγκας: Να πω κάτι διαδικαστικά. Δεν θέλω να αντιδικήσω με τον κ. 

Αγγελίδη. Αλλά πιστεύω ότι οι προτάσεις πρέπει να ψηφίζονται. Δηλαδή, έχετε μία 

πρόταση εσείς, θα πρέπει να πει ναι ή όχι στην πρόταση τη δική σας και μετά να βάλει σε 

ψηφοφορία και τη δική του πρόταση.  

κ. Αγγελίδης: Εγώ δεν διαφωνώ με αυτό κ. Μητλιάγκα. Αυτό εννοείται.  

κ. Μητλιάγκας: Βοηθάω τον κ. Πρόεδρο 

κ. Πρόεδρος: Το Προεδρείο θεωρεί ότι το θέμα έχει λήξει.  

     

- Εγκρίνεται με   16 ψήφους υπέρ.  
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ΘΕΜΑ  5ο: Εξέταση πρακτικού επιτροπής σχετικά με τη μίσθωση ακινήτου στον Αγ. 

Ιωάννη. 

 

κ. Πρόεδρος:  Είναι ένα θέμα που έχει ξανάρθει στο Δημοτικό Συμβούλιο, το 

αναβάλλαμε, κάναμε μια άτυπη επιτροπή με πρόεδρο τον κ. Λέφα ο οποίος θα εισηγηθεί 

του θέματος. Κ. Λέφα παρακαλώ έχετε το λόγο. Είναι ένα θέμα κ. Αναστασιάδη το οποίο 

γίνεται στον Αγ. Ιωάννη, το αναβάλλαμε και το Δημοτικό Συμβούλιο αποφάσισε και έκανε 

μια άτυπη επιτροπή με πρόεδρο τον κ. Λέφα, έχει η επιτροπή εισηγηθεί και ότι ακριβώς 

χρειάζεται ο κ. Λέφας θα σας ενημερώσει. Παρακαλώ κ. Λέφα ενημερώστε το Σώμα. 

Παρακαλώ κ. Μηλίδη.  

κ. Μηλίδης:  Εγώ διάβασα κ. Πρόεδρε, την εισήγηση της επιτροπής όμως 

ειλικρινά θα ήθελα να ρωτήσω τον κ. Λέφα, τι λέει ακριβώς. Γιατί είναι ένα θέμα που είναι 

συνυφασμένο με το προηγούμενο, κάποτε θα πρέπει να αποφασίσουμε σαφέστατα για όλα 

τα θέματα που αφορούν τις Δημοτικές εκτάσεις είτε λέγονται τραπεζοκαθίσματα, είτε 

λέγονται οικόπεδα είτε οτιδήποτε άλλο. Θέλω να πω δηλαδή, ότι πραγματικά στην 

εισήγηση της επιτροπής είδα πολλές ασάφειες και μια και έρχονται ημέρες, ήθελα να το πω 

προηγουμένως αλλά σεβάστηκα το χρόνο σας, θα πρέπει σε κάποια θέματα να μπαίνουν 

επί των τύπων των ύλων, τελείωσε. Δεν μπορούμε να είμαστε συνέχεια ναι μεν, ήξεις – 

αφίξεις. Θα ήθελα με δυο κουβέντες, ο πρόεδρος να πει, τι λέει γι’ αυτό το οικόπεδο. Εγώ 

το διάβασα δεν μπόρεσα να βγάλω συμπέρασμα. Μια έτσι, μετά αναιρέθηκε από μια άλλη 

επιτροπή, μετά ξαναναιρέθηκε από μια άλλη επιτροπή, μετά πρέπει να γίνει καινούργια 

έφεση, δεν μπόρεσα, μπορεί να είναι και νομικίστικο δεν ξέρω, μπορεί.  

κ. Πρόεδρος:  Ορίστε κ. Λέφα 

κ. Λέφας:  κ. Μηλίδη επειδή αναφερθήκατε σε νομικίστικα θέματα γι’ αυτό κι εγώ 

θα σας ρωτήσω, αν μπορώ να χρησιμοποιήσω την ιδιότητα μου του νομικού, μιλήσατε για 

το συγκεκριμένο θέμα, για τη συγκεκριμένη απόφαση της επιτροπής ότι έχει πολλές 

ασάφειες. Σας παρακαλώ αριθμήστε τις. Πως θα απαντήσω για κάποια ασάφεια όταν δεν 

είστε συγκεκριμένος για την ασάφεια. Υπάρχει στο φάκελο το συγκεκριμένο πόρισμα στη 

συγκεκριμένη απόφαση της επιτροπής, θέλω να πιστεύω ότι το έχετε διαβάσει, επειδή δεν 

έχω καταλάβει ποια είναι η ασάφεια θα ήθελα να μου εξηγήσετε ποια είναι η ασάφεια.  

κ. Μηλίδης:  κ. Πρόεδρε το είπα και προηγουμένως, τι προτείνει εδώ στο σώμα, τι 

προτείνει η επιτροπή. Αυτό ρώτησα. Η επιτροπή είναι εισηγητής. Δεν είναι κάτι 

προσωπικό κ. Λέφα για σας.  

κ. Λέφας: Δεν διαφωνώ ότι είναι κάτι προσωπικό. Το πρακτικό της επιτροπής έχει 

ως εξής και αναφέρω συγκεκριμένα. Η επιτροπή διατυπώνει την άποψη και κάνει την 

πρόταση στο Δημοτικό Συμβούλιο, γιατί δεν είναι δεσμευτική η απόφαση της επιτροπής, 

είναι πρόταση προς το Δημοτικό Συμβούλιο, λοιπόν, διατυπώνει την άποψη ότι για όλους 

τους παραπάνω λόγους που αναφέρουμε στο πρακτικό εάν ο Δήμος Σερρών επιθυμεί την 

μη ανέγερση κτίσματος και των υπόστεγων, θα πρέπει να ανακαλέσει με νεότερη απόφαση 

του Δημοτικού Συμβουλίου την προηγούμενη απόφαση επίσης του Δημοτικού Συμβουλίου 

που είχε ληφθεί το 2002. Αυτή είναι η πρόταση της επιτροπής προς το Δημοτικό 

Συμβούλιο. Αναφέρουμε ότι ενδεχομένως να υπάρξουν πιθανές νομικές και οικονομικές 

επιπτώσεις κατά του Δήμου. Δεν είναι συγκεκριμένο αυτό. Υπάρχει πιθανότατα ο 

ενδιαφερόμενος να στραφεί ενδεχομένως κατά του Δήμου με κάποια αγωγή αποζημίωσης. 

Υπάρχει πιθανότητα, ούτε το ποσό γνωρίζει η επιτροπή, ούτε δικαστήριο είναι για να 

εκδώσει δικαστική απόφαση. Εμείς προτείνουμε προς το Δημοτικό Συμβούλιο, εξηγούμε 

όλους τους λόγους και από κει και πέρα το Δημοτικό Συμβούλιο θα αποφασίσει επί του 

θέματος. Τώρα αν θέλετε να μιλήσω πιο συγκεκριμένα και για κάποιους που ενδεχομένως 

να  μην  έχουν  διαβάσει  να μην έχουν ασχοληθεί εκτενώς με το θέμα. κ. Μηλίδη σας δίνω  
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μια ξεκάθαρη άποψη της επιτροπής. Εάν ο Δήμος Σερρών επιθυμεί την μη ανέγερση του 

κτίσματος θα πρέπει να ανακαλέσει την προγενέστερη απόφαση του Δημοτικού 

Συμβουλίου. Το Δημοτικό Συμβούλιο θα το αποφασίσει αυτό, η Επιτροπή προτείνει. Δεν 

δεσμεύει το Δημοτικό Συμβούλιο.  

κ. Πρόεδρος:  Ορίστε κ. Περδίκη 

κ. Περδίκης:  Το 2002 η έκταση των 360 τ.μ. ενέπιπτε στο υπ’ αριθ. τάδε ακίνητο 

με τον χαρακτηρισμό ¨κοινός¨, αναφέρεται σε κάποια παράγραφο της γνωμοδότησης σας. 

Το 2003 έγινε δήλωση στην Κτηματολόγιο Α.Ε. από τον Δήμο Σερρών και με τι 

χαρακτήρα του ιδίου ακινήτου; 

κ. Λέφας:  Αυτό δεν το γνωρίζω γιατί είναι υπηρεσιακό θέμα. Εμείς εξετάσαμε την 

απόφαση την προηγούμενη του Δημοτικού Συμβουλίου, σε ποια στοιχεία είχε στηριχτεί 

και βάσει αυτών των στοιχείων και των προϋποθέσεων βγάλαμε το πρακτικό το οποίο 

έχετε δει. Η επιτροπή είχε στα χέρια της έγγραφο του κτηματολογίου της υπηρεσίας του 

Δήμου που το ανάφερε ως κοινόχρηστο, συνοικισμού ¨κοινό¨, βάσει αυτών των στοιχείων 

και βάσει συζητήσεων που είχαμε και με τον κ. Κουροπαλάτη που είναι και μέλος της 

επιτροπής και κατόπιν συζητήσεως που κάναμε και με την υπηρεσία δέχθηκαν τα έγγραφα 

που είχαμε στην κατοχή μας εκείνη τη στιγμή και ποτέ δεν αναφέρθηκε αν αυτό το ακίνητο 

δηλώθηκε στο κτηματολόγιο και πως δηλώθηκε  

κ. Περδίκης:   Μια οικοδομική άδεια της πολεοδομίας δεν εκδίδεται χωρίς 

κτηματολογικό απόσπασμα από την Κτηματολόγιο Α. Ε., για τα όρια. Λοιπόν η 

οικοδομική άδεια εκδόθηκε με κάποιο απόσπασμα. Συμφωνείτε; 

κ. Λέφας:  Κύριε Περδίκη, σας είπα ότι ο ρόλος της επιτροπής ήταν να εξετάσει τα 

στοιχεία της νομιμότητας γενικώς όλης της διαδικασίας που ακολουθήθηκε από την αρχή 

μέχρι το τέλος, φαντάζομαι ότι γνωρίζετε τη διαδικασία που ακολουθήθηκε και από κει και 

πέρα έχοντας στα χέρια της η επιτροπή έγγραφα του Κτηματολογίου της υπηρεσίας του 

Δήμου το οποίο έχω εδώ μπροστά μου, το ακίνητο αυτό χαρακτηρίζεται ¨κοινόχρηστο¨. 

Από κει και πέρα νεότερο έγγραφο εις γνώσιν της επιτροπής δεν περιήλθε. Οπότε γι’ αυτόν 

τον λόγο η επιτροπή εξέδωσε το συγκεκριμένο πρακτικό. 

κ. Πρόεδρος:  Το θέμα έχει λήξει, δώσατε την απάντηση. Ορίστε κ. Μηλίδη 

κ. Μηλίδης:  Επειδή, με διευκόλυνε ο κ. Λέφας με την απόφαση και την έχω 

μπροστά μου θα επανέλθω και θα κάνω ετοιμολογία γιατί νομίζω λίγα ελληνικά ξέρουμε 

τουλάχιστον αυτοί που τελειώσαμε τα Λύκεια πριν πολλά χρόνια. Κλείνοντας λέει: ¨η 

επιτροπή διατυπώνει την άποψη: εάν ο Δήμος επιθυμεί¨, το εάν εισάγει υποθετική 

πρόταση, ¨εάν επιθυμεί την ανέγερση κτίσματος και των υποστέγων θα πρέπει να 

ανακαλέσει με νεότερη¨, λέει, ¨με πιθανές νομικές και οικονομικές επιπτώσεις¨. Αυτό λέω 

ότι δεν είναι πρόταση. Το ¨εάν¨ είναι εάν. Άρα δικαιώνομαι σε αυτό που λέω ότι υπήρχε 

ασάφεια, δεν υπήρχε πρόταση προς το Σώμα, σαν Δημοτική Αρχή.  

κ. Δήμαρχος:  κ. Μηλίδη αν γνωρίζετε η κατάσταση αυτή τη στιγμή είναι η εξής, 

έχει εκδοθεί ήδη μία οικοδομική άδεια και ο δημότης αυτός έχει αυτή τη στιγμή, τη 

δυνατότητα να προχωρήσει στην ανέγερση κάποιου κτίσματος. Αυτή είναι η υφιστάμενη 

κατάσταση. Ο Δήμος εάν δεν θέλει να αλλάξει την κατάσταση αυτή την αφήνει ως έχει και 

προχωρεί ο δημότης στην ανέγερση κτίσματος. Αν ο Δήμος κι εσείς που είστε μέλος του 

Δημοτικού Συμβουλίου συμφωνείτε στην ανέγερση του κτίσματος αυτού, ψηφίστε 

αρνητικά να μην εγκριθεί το πρακτικό της επιτροπής, αν δεν επιθυμείτε, δεν είστε 

σύμφωνος, με την ανέγερση αυτών των κτισμάτων ψηφίστε θετικά.  

κ. Μηλίδης:  κ. Πρόεδρε, να κάνω μια πρόταση. Προτείνω την αναβολή του 

θέματος, είναι καίριο, θα προκύψουν κι άλλα θέματα ανάλογα. Πιστεύω ότι πρέπει έστω να 

καθίσουν οι αρχηγοί των παρατάξεων με την επιτροπή αυτή και να δουν τι θα γίνει. Γιατί 

θα προκύψει και άλλο θέμα ανάλογο. 
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 κ. Πρόεδρος: Ορίστε κ. Περδίκη 

κ. Περδίκης: Η άτυπη λοιπόν επιτροπή που ορίστηκε από το Δημοτικό Συμβούλιο 

σε παλαιότερη συνεδρίαση έδωσε με μορφή εισήγησης τη γνωμάτευση της στηριγμένη σε 

τέσσερα σημεία. Βάσιμες αμφιβολίες για τη νομιμότητα της μίσθωσης αλλά και την όλης 

διαδικασίας που ακολουθήθηκε, σ’ αυτό το σημείο η επιτροπή του Δημοτικού Συμβουλίου 

υποκαθιστά την αρμόδια διοικητική αρχή, τη Διεύθυνση Εσωτερικών στη Νομαρχία, της 

Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας, η οποία ελέγχει απλά τις πράξεις των ΟΤΑ από 

άποψη μόνο νομιμότητας. Εδώ και πολλά χρόνια καταργήθηκε λόγω σκοπιμότητας. Αυτή 

λοιπόν, η από το νόμο υπεύθυνη αρχή που ελέγχει τη νομιμότητα των πράξεων των ΟΤΑ, 

τη συγκεκριμένη πράξη του Δημοτικού Συμβουλίου Σερρών του 2002, τη βρήκε απόλυτα 

νόμιμη. Στο παρακάτω σημείο της γνωμοδότησης, που αναφέρει περί οικοδομικής αδείας, 

η επιτροπή η ίδια αμφισβητεί την επιτροπή πολεοδομικού και αρχιτεκτονικού ελέγχου και 

το γραφείο πολεοδομίας του Δήμου, που σύμφωνα με την κειμένη νομοθεσία εξέδωσε 

οικοδομική άδεια και από την άλλη μεριά η μελέτη που δόθηκε στο γραφείο πολεοδομίας 

από τον ενδιαφερόμενο για να εκδοθεί οικοδομική άδεια, έτυχε και της έγκρισης και το 

επισημαίνει στην ίδια παράγραφο, επισημαίνουν ότι η μελέτη εγκρίθηκε από την επιτροπή 

πολεοδομικού και αρχιτεκτονικού ελέγχου. Στο τρίτο δε σημείο, αφήνει αρκετά 

υπονοούμενα, αν θέλουμε να το πάρουμε έτσι, περί του ύψους του μισθώματος και το 

αφήνει στην κρίση του Διοικητικού Συμβουλίου, 1770 € ετησίως. Το ύψος του μισθώματος 

κ. κ. Συνάδελφοι καθορίζεται από την δημοπρασία που διενεργήθηκε. Κατά συνέπεια 

υπονοούμενα τέτοιας μορφής τα επιστρέφω προσωπικά στους συντάξαντες αυτήν την 

παράγραφο. Όσο δε για το ζητούμενο και προτεινόμενο να το χαρακτηρίσουμε 

¨κοινόχρηστο χώρο¨ άρα να εισπράττουμε τιμή ενοικίου, να εισπράττουμε τέλη 

τραπεζοκαθισμάτων. Γνωρίζετε πόσο είναι το τέλος στην περιοχή του Αγ. Ιωάννη, πόσα 

τραπεζοκαθίσματα μπορούν να αναπτυχθούν και πόσα θα εισπράττει ο Δήμος. Επιστρέφω 

λοιπόν στους συντάκτοντες αυτήν την παράγραφο, αν τα 1770 € ετησίως με μορφή 

μισθώματος είναι περισσότερα ή λιγότερα από τα τέλη που θα εισπράξει ο Δήμος από την 

ανάπτυξη τραπεζοκαθισμάτων, στην ίδια θέση. Και στο τέλος βέβαια, όπου διατυπώνει την 

άποψη ότι θα πρέπει να γίνει ανάκληση της απόφασης του Δημοτικού Συμβουλίου του 

2002, για τους λόγους που εκτέθηκαν λίγο πριν, μήπως αυτές οι επιπτώσεις κατά του 

Δήμου, νομικές, οικονομικές κ.λπ. έχουν ήδη επισημανθεί σε έγγραφο της νομικής 

υπηρεσίας του Δήμου δεν θυμάμαι, του κ. Αμαξοπούλου ή της κ. Τσινίκα, που ήταν στον 

φάκελο όταν το θέμα ήρθε ένα, ενάμισι, δυο μήνες πριν από σήμερα. Ακριβώς αυτές οι 

νομικές και οικονομικές συνέπειες διότι ο σημερινός ενοικιαστής θα πει ¨συμμετείχα σε 

ένα διαγωνισμό καθ’ όλα νόμιμο, έκανα μία προσφορά και απαιτώ εγώ σήμερα να με 

αποζημιώστε από τον Δήμο. Λοιπόν πως θα οδηγηθούμε σήμερα σε μια αποδοχή της 

πρότασης της επιτροπής για ανάκληση εκείνης της απόφασης του Δημοτικού Συμβουλίου, 

όταν από άποψη νομιμότητας το βάσιμο των δικών της στοιχείων, βάσιμες αμφιβολίες για 

τη νομιμότητα της μίσθωσης ανατρέπεται από τις ίδιες επιτροπές που ελέγχουν την 

νομιμότητα των αποφάσεων των Δημοτικών Συμβουλίων. Αν δε είναι συμφέρουσα 

οικονομικά για το Δήμο να μισθώνει ένα ακίνητο ή να εισπράττει τέλη κατάληψης 

κοινόχρηστου χώρου, ορίστε η πλατεία Ελευθερίας, γνωρίζετε πολύ καλά πως τις 

υπεραξίες των καταστημάτων για την πλατεία Ελευθερίας τις καρπούνται οι ιδιοκτήτες των 

ακινήτων και όχι ο Δήμος Σερρών, ο οποίος εισπράττει το ευτελές ποσό των 13.000 

δραχμών ανά τραπέζι που αναπτύσσεται στην πλατεία Ελευθερίας.  

κ. Πρόεδρος: Λοιπόν κύριοι, το θέμα μπαίνει στη ψηφοφορία. Η Δημοτική Αρχή 

δέχεται την άποψη της Επιτροπής. Ανακαλεί την προηγούμενη απόφαση. Θέλετε να 

μιλήσετε; Ορίστε κ. Αγγελίδη. 
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κ. Αγγελίδης:  κ. Πρόεδρε, κ. Δήμαρχε, κ.κ. Συνάδελφοι, η περιοχή του Αγ. 

Ιωάννη είναι η μόνη τουριστική περιοχή της πόλης των Σερρών που θα έλεγα ότι είναι 

πανελληνίως γνωστή. Αν πάμε σε μία άλλη πόλη και πούμε ότι είμαστε από τις Σέρρες για 

ένα πράγμα που θα μας ρωτήσουν ή για μια τοποθεσία που ξέρουνε απ’ την πόλη των 

Σερρών είναι ο Αγ. Ιωάννης. Λόγω λοιπόν της τουριστικής ιδιαιτερότητας αυτής της 

περιοχής του Αγ. Ιωάννη θα πρέπει να είμαστε πολύ προσεκτικοί και αυστηροί στις όποιες 

παρεμβάσεις γίνονται εκεί. Και οι όποιες παρεμβάσεις μας φυσικά θα πρέπει να είναι 

προϊόν βαθιάς σκέψης και μελέτης. Για το λόγο αυτό ανεξάρτητα αν η μίσθωση είναι 

νόμιμη ή όχι, εμείς δεν συμφωνούμε με την υλοποίηση κατασκευών στο συγκεκριμένο 

χώρο και προτείνουμε πρώτον, την ανάκληση της απόφασης σύμφωνα με την οποία 

μισθώθηκε το ακίνητο και επέτρεπε την υλοποίηση κατασκευών, δεύτερον, τον 

χαρακτηρισμό όλης εκείνης της έκτασης των 1.147 τ.μ. σαν πλατεία και τη διαμόρφωση 

της από τον Δήμο και τρίτον, λόγω του ότι στο προηγούμενο Δημοτικό Συμβούλιο τα 

Ελληνικά Τουριστικά Ακίνητα, έτσι δεν λέγεται η ομώνυμη εταιρεία, παραχώρησε κατά 

διοίκηση και διαχείριση μια μεγάλη έκταση εκεί του Αγ. Ιωάννη στον Δήμο, προτείνουμε 

ο Δήμος να εκπονήσει μια μελέτη για τη συνολική τουριστική αξιοποίηση του Αγ. Ιωάννη, 

όπως επίσης και να θεσπίσει κάποιες προδιαγραφές που θα έχουν στόχο την αισθητική 

αναβάθμιση όλου εκείνου του χώρου, ούτως ώστε ότι γίνεται σ’ εκείνη την περιοχή να 

γίνεται βάσει κάποιου σχεδίου, βάσει κάποιας μελέτης, βάσει κάποιων προδιαγραφών για 

να μη μπορεί να κάνει ο καθένας ότι θέλει. Αυτές είναι οι προτάσεις που καταθέτουμε γι’ 

αυτό το θέμα.   

κ. Πρόεδρος: Ο κ. Μητλιάγκας. 

κ. Μητλιάγκας:  Εγώ έχω να πω ότι η Επιτροπή και η Δημοτική Αρχή, έχουν και 

πιστεύω να είναι από έλλειψη ενημέρωσης ή από άγνοια, παίζουν το παιχνίδι 

αντικρουόμενων συμφερόντων. Δεν ξέρω κ. Λέφα αν καταλαβαίνετε τι λέω. 

Αντικρουόμενων συμφερόντων ανάμεσα στον επαγγελματία που έχει το μαγαζί εκείνο και 

ανάμεσα στον ιδιοκτήτη αυτού του μαγαζιού. Τελικά, κάποιοι που εισηγήθηκαν αυτό το 

πράγμα, εν γνώσει τους ή εν αγνοία τους μας έβαλαν εδώ να μαλώνουμε ή να διαφωνούμε 

μάλλον για αντικρουόμενα συμφέροντα. Η έκθεση αυτή ήταν του δημοσίου. Η Κτηματική 

εταιρεία του Δημοσίου. Καταφέραμε σε συνεννόηση με τους εδώ υπεύθυνους της 

εταιρείας, την κ. Ζοριδάκη κ.α. , αυτή την έκθεση γύρω στο 2000, έκανε πολλές 

προσπάθειες ο Δήμος, να την μεταγράψουμε σαν περιουσιακό στοιχείο του Δήμου. Και 

επειδή καταλαμβάνονταν αυθαίρετα από τους διπλανούς επιχειρηματίες χωρίς ο Δήμος να 

έχει κανένα όφελος είπαμε να γίνει μία νόμιμη μίσθωση με κάποιες πρόχειρες όχι μόνιμες 

κατασκευές, και για να χρησιμοποιείται από τον παρακείμενο ή παρακείμενους 

επαγγελματίες και για να νομιμοποιηθεί ο Δήμος ότι ξέρετε ¨σ’ αυτό εγώ δίνω άδεια και 

είναι δικό μου και δικαιούμαι και να το γκρεμίσω¨, και όντως η συμφωνία ήταν ότι ο 

Δήμος όταν θα αξιοποιήσει ευρύτερα και καλύτερα την περιοχή δικαιούται να τα 

αφαιρέσει και να τα κάνει ότι θέλει. Δεν είναι δηλαδή εδώ πέρα εγκαταστάσεις που 

νομιμοποιούν κάποια κατοχή άλλου. Είναι εγκαταστάσεις με την άδεια και την έγκριση 

του Δήμου, η πολεοδομία Σερρών όταν έδωσε την οικοδομική άδεια το έβγαλε οικόπεδο 

άρτιο και οικοδομήσιμο. Πάρτε να δείτε τον φάκελο. Αυτή τη στιγμή αν ανακαλέσετε την 

προηγούμενη απόφαση και το κάνετε χώρο χέρσο, εκτός από τις πιθανές επιπτώσεις, όπως 

λέτε, οικονομικές, αποζημιώσεις κ.λπ. επανέρχεται αυτό το δημοτικό οικόπεδο στην 

προτέρα κατάσταση που έμοιαζε με ορφανό. Ενώ τώρα έχει βάλει πόδι ο Δήμος. Προτείνω 

όπως είπαν και άλλοι συνάδελφοι και ο κ. Αγγελίδης, εάν κάνουμε μελέτη αξιοποίησης 

όλου αυτού του χώρου και αυτά τα αμαρτωλά τουριστικά ακίνητα, καλό είναι να μην τους 

αναφέρουμε εδώ και θεωρούν μερικοί απληροφόρητοι ότι μας έκαναν και καλό, λάφυρο το 

πήραν  αυτό   το  μέρος  τότε  στη  δεκαετία  του  ’ 60,  τίποτα   δεν  έκαναν   και  δεν   μας   

27 



επιστρέφουν αυτό που είναι δικό τους, είναι δικό μας, είναι του Σερραϊκού λαού και του 

Δήμου και να δούμε αφού έχουμε βάλει το πόδι μας και αναγνωρίστηκε από όλους η 

κυριότητα πλέον του Δήμου, και επειδή ο όρος της παραχώρησης, της εκμίσθωσης είναι 

και αυτός ότι όποτε ο Δήμος κρίνει αυτά τα αφαιρεί, να μείνει αυτή η κατάσταση έτσι πως 

είναι και να μην πει ο άλλος ότι ¨εγώ έχω ένα κατάστημα¨, τώρα ερχόμαστε σε άλλο 

πράγμα, νωρίτερα λέγαμε για τα τραπέζια, ¨εγώ έχω ένα κατάστημα, αν μου το αφαιρέσετε 

κι αυτό που θα αναπτύξω¨. Εκεί στον Αγ. Ιωάννη αν κάποιος δεν έχει υπαίθριο χώρο δεν 

μπορεί να αναπτύξει επαγγελματική δραστηριότητα κατοχύρωνε μιας αμφισβητούμενης 

έκτασης ….                     

κ. Πρόεδρος: Ορίστε κ. Γκότση 

κ. Γκότσης: Θα πω την άποψη μου κ. Πρόεδρε, κ. Συνάδελφοι, στο πλαίσιο της 

αξιοποίησης της περιοχής του Αγ. Ιωάννη, που είναι ένας πόλος έλξης αλλά δυστυχώς οι 

τόσες Δημοτικές αρχές που πέρασαν δεν την αξιοποίησαν στο έπακρο. Θα έλεγα λοιπόν 

ότι ήδη είναι βεβαρημένη η περιοχή εκεί, έγιναν λάθη και αυτή την απόφαση την πήραμε, 

κι εγώ πιθανόν να την ψήφισα, αλλά πιστεύω ότι έχω κάνει λάθος αν την ψήφισα, δεν 

ξέρω, δεν θυμάμαι. Εκεί στον ανοικτό χώρο αυτόν ο συγκεκριμένος επιχειρηματίας για 10 

χρόνια θα έχει ένα κτίσμα, όσο και πρόχειρο να είναι θα πρέπει να αντέξει 10 χρόνια, 

δηλαδή, στα όλα κτίσματα εκεί, που υπάρχει ένας οργασμός από καταστήματα κ.λπ. θα 

αναπτυχθεί ένα άλλο. Δεν μπορούμε να μιλάμε με δύο μέτρα και δύο σταθμά. Εδώ ενώ 

μιλάμε για τραπεζοκαθίσματα και μόνο και λέμε ότι δεν πρέπει να καλύπτουμε όλη την 

περιοχή, τον χώρο όλο το εμβαδόν με τραπεζοκαθίσματα, εκεί όχι μόνο θα έχουμε 

τραπεζοκαθίσματα αλλά θα έχουμε και ένα κουρκουλούκι που λέμε. Ψηφίζω την 

ανάκληση της απόφασης και να μείνει ελεύθερος εκείνος ο χώρος και κ. Δήμαρχε 

τραβήξτε μπροστά να αξιοποιήσετε αυτή την περιοχή.  

κ. Πρόεδρος: Το θέμα μπαίνει σε ψηφοφορία. 

 

κ. Μαντζαρίδης:  Ναι 

κ. Γρηγοριάδης:  Ναι  

 κ. Λογοθετίδης:  Ναι 

κ. Θεοφανίδης:  Ναι 

κ. Μπαμπαΐτης:  Ναι 

κ. Βασιλειάδης:  Ναι 

κ. Δημητρακούδη:  Ναι 

κ. Πασχάλη:   Ναι 

κ. Αραμπατζή:  Ναι 

κ. Σαουλίδης:   Όχι  

κ. Περδίκης:   Όχι 

κ. Μητλιάγκας:  Όχι 

κ. Μπόνας:   Ανάκληση της απόφασης  

κ. Μηλίδης:   Ναι 

κ. Σίμογλου:   Ναι  

κ. Γκότσης:  Ναι  

κ. Βλάχος:  Ναι 

κ. Αναστασιάδης:  Ανάκληση της απόφασης  

κ. Αγγελίδης:  Την πρόταση μας  

κ. Μπιτζίδου: Την πρότασή μας  

κ. Ζλάτκος:   Ανάκληση 

κ. Φανουράκη:  Ναι  

κ. Τζιώνης:  Ναι  

28 



κ. Ιλανίδου:  Ναι 

κ. Τσιγαρίδα:  Ναι 

κ. Κατιρτζόγλου:  Ναι 

κ. Λέφας:  Ναι 

κ. Νυκτοπάτης:  Ναι       

 

- Εγκρίνεται με  25 ψήφους υπέρ.  

 

ΘΕΜΑ  6ο: Έγκριση μελέτης προμήθειας ειδών ατομικής προστασίας έτους 2004. 

 

κ. Πρόεδρος:  Είναι ένα θέμα τυπικό που γίνεται κάθε χρόνο.   

κ. Σίμογλου: …… 

κ. Πρόεδρος:  Ξέρετε ποιο είναι το κακό; Σ’ αυτό το δημοτικό συμβούλιο κ. 

Σίμογλου υπάρχει ένα κακό που ποτέ δεν έκανα εγώ. Και ξέρετε ποιο είναι το κακό; 

Λέγονται πράγματα τα ίδια και τα ίδια συνεχώς. Είναι λάθος, δεν βοηθάει το σώμα και 

καθυστερούμε χωρίς λόγο. Υπάρχουν προβλήματα σοβαρά, ουσίας, εκεί πρέπει να δίνουμε 

βαρύτητα.  

κ. Σίμογλου:   Όταν βλέπετε ότι κάποιος επαναλαμβάνει, οφείλεται να απαντάτε 

και να λέτε ¨αυτά τα ακούσαμε, πάμε παρακάτω¨, για να μπορούμε να συντομέψουμε. 

Τώρα δεν συντομεύουμε. Εδώ το θέμα δεν είναι τυπικό. Αυτή την στιγμή, δίνει την 

εντύπωση, όλη αυτή η διαδικασία που γίνεται ότι ο Δήμος Σερρών έχει σεισμόπληκτους, 

έχει βομβαρδισμένους από το Αφγανιστάν, από τη Σερβία, δεν ξέρω από πού και φτάνουμε 

στην κοροϊδία να ψηφίζουμε …. απ’ το σακάκι, τρία κουμπιά από κει, ο ποδόγυρος ήταν 

έτσι γυρισμένος, το ύφασμα δεν είδαμε την ποιότητα, να το ελέγξουμε… Αυτά δεν είναι 

σοβαρά πράγματα. Κάποια ώρα, προφανώς θέλοντας η κάποια κυβέρνηση να δώσει 

κάποια χρήματα στους δημοτικούς υπαλλήλους, έβαλε ότι θα τα δώσουμε έτσι κ.λπ. Απ’ 

την ώρα που το πράγμα πλέον δεν στέκεται στη λογική και μόνο γέλωτα προκαλεί, είναι 

λογικό τουλάχιστον εμείς σαν Δημοτικό Συμβούλιο να στείλουμε ένα έγγραφο κάτω στο 

υπουργείο και να τους πούμε κάθε φορά που έρχονται ανάλογα πράγματα, ότι σταματήστε 

την κοροϊδία, αυτά τα 180.000 € τα οποία θα τα δώσετε στους Δημοτικούς υπαλλήλους και 

να κόβονται λογικά αφού δίνονται τόσα χρόνια, μοιράστε τα ποιοι είναι οι δικαιούχοι, να 

πάρουν τα χρήματα τους, να παν οι άνθρωποι να ψωνίσουν αυτό που θέλουν και όπως το 

θέλουν. Αυτά τα πράγματα είναι κοροϊδία, υποτιμά την νοημοσύνη μας, βέβαια και του 

κράτους τη νοημοσύνη  που το επαναλαμβάνει αλλά κάπως να αντιδράσουμε. Αυτά θέλω 

να πω.  

κ. Πρόεδρος:  Επειδή ο κ. Δήμαρχος θα φύγει πολύ πρωί, παράκληση στο σώμα να 

πάμε στο 16ο θέμα το οποίο είναι ενημέρωση του Δημοτικού Συμβουλίου επί της 

οικονομικής κατάστασης του Δήμου το χρονικό διάστημα και έχουμε κ. Δήμαρχε και το 

δάνειο. Θα παρακαλέσω πολύ, δεν ξέρω ο κ. Δήμαρχος τι χρόνο έχει στα δύο τελευταία 

15,16 θέματα. 

κ. Αναστασιάδης:  Το δάνειο είναι σημαντικό 

κ. Μητλιάγκας: Εάν ο Δήμαρχος πρέπει να φύγει  να το συζητήσουμε στην άλλη 

συνεδρία. Δεν νομίζω ότι μας πιέζουν οι …….. 

κ. Αγγελίδης:  Ας περάσουμε τα θέματα αυτά και τα πιο μεγάλα ας τα αφήσουμε 

για την άλλη φορά. 

κ. Δήμαρχος: Τα 15 και 16 να τα αφήσουμε για την άλλη συνεδρία.  

κ. Αναστασιάδης: Εδώ και λίγες εβδομάδες ζήτησα από κάποιον να πάρει τρόφιμα 

και αρνήθηκε η υπηρεσία να δώσει κάτι. 

κ. Πρόεδρος:  κ. Αναστασιάδη θα τα δούμε αυτά. Εντάξει.  
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κ. Δήμαρχος:  Τα δύο τελευταία θέματα, το 15 και 16, εντάξει να τα αφήσουμε για 

το επόμενο συμβούλιο, το οποίο άλλωστε θα γίνει σύντομα, θα γίνει αμέσως μετά το 

Πάσχα. Τσάμπα σας κουβάλησα. Συγγνώμη. 

κ. Πρόεδρος:  κ. Συνάδελφοι, είμαστε στους 16 μήνες και φαντάζομαι και τους 

υπόλοιπους μήνες και τι θα γίνει και τον υπόλοιπο χρόνο, στο εξής ο χρόνος που θα δίνεται 

θα είναι πολύ περιορισμένος και όποιος από τους συναδέλφους θα έχει και μία λέξη που 

ειπώθηκε από συνάδελφο, θα διακόπτεται. Διότι πρέπει να σεβαστούμε όλη τη διαδικασία.   

 

-  Εγκρίνεται  

 

ΘΕΜΑ  7ο:  Έγκριση μελέτης προμήθειας γραμματοκιβωτίων για τα Δημοτικά 

Διαμερίσματα του Δήμου Σερρών. 

 

- Εγκρίνεται  

 

ΘΕΜΑ  8ο: Έγκριση καταβολής αποζημίωσης λόγω ρυμοτομίας της ιδιοκτησίας της κ. 

Πασχαλίδου Αγγελικής.  

 

κ. Πρόεδρος:  Τυπικό το θέμα 

 

- Εγκρίνεται  

 

ΘΕΜΑ  9ο: Έγκριση τοπικού ρυμοτομικού για εγκατάσταση του ΚΤΕΛ της πόλεως 

Σερρών.  

 

κ. Πρόεδρος:  Γίνεται ειδικά, τοπικό ρυμοτομικό σύμφωνα με την απόφαση που 

λήφθηκε. 

 

- Εγκρίνεται  

 

ΘΕΜΑ  10ο: Σχετικά με την οριοθέτηση τμήματος του ρέματος Οινούσας  

 

κ. Πρόεδρος: Είχε ζητήσει αναβολή ο δικηγόρος κ. Χατζημιχαηλίδης, δεν υπάρχει 

λοιπόν πρόβλημα κανένα. Δεχόμαστε το θέμα όπως έχει.  

κ. Αγγελίδης:  Κάποια γνώμη μας ζητάνε.  

κ. Πρόεδρος:  Η γνώμη μας είναι αυτό που λέει η υπηρεσία. Οριοθετούμε … 

κ. Αγγελίδης:  Η υπηρεσία τίποτα δεν λέει. 

κ. Πρόεδρος:  Πως δε λέει. 

κ. Φανουράκη:  Ότι λέει η διεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών. Εγκρίθηκε η μελέτη 

από εκεί και ήρθε εδώ απλά, τυπικά για να περάσει από το Δημοτικό Συμβούλιο. Πρέπει 

να απαντήσουμε μέχρι 4 Απριλίου.  

κ. Μητλιάγκας:  Αν δεν πάρουμε απόφαση μέχρι τότε…… Συμφωνούμε. 

κ. Αγγελίδης:  Δεν μπορούμε να εκφέρουμε γνώμη. Θεωρούμε ότι γι’ αυτό το θέμα 

πρέπει να είσαι ειδικός, να έχεις ειδικές γνώσεις, να είσαι τοπογράφος, μηχανικός, εγώ 

ζήτησα από τις υπηρεσίες να κάνουνε μία εισήγηση, να μας ενημερώσουν, να μας 

κατευθύνουν. Το τι λέει η Τεχνική Υπηρεσία της Νομαρχίας δεν ξέρω, δεν υπάρχει στον 

φάκελο, γι’ αυτούς ακριβώς τους δύο λόγους επειδή δεν έχουμε τις ειδικές γνώσεις και 

γιατί οι Υπηρεσίες του Δήμου δεν μας ενημέρωσαν, εμείς δεν εκφράζουμε γνώμη. 
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- Εγκρίνεται  

 

ΘΕΜΑ  11ο: Έγκριση και παραλαβή της Α’ φάσης της μελέτης με τίτλο: « Προετοιμασία 

φακέλου δημιουργίας Β.Ε.Π.Ε. Δήμου Σερρών». 

 

κ. Πρόεδρος: Παρακαλώ κ. Μητλιάγκα  

κ. Μητλιάγκα: Είναι μια αξιόλογη εισήγηση. Η πόλη μας έχει πλήθος μεσαίων και 

μικρών επαγγελματιών οι οποίοι είναι και η ραχοκοκαλιά της οικονομίας της περιοχής των 

Σερρών και η κατασκευή μιας τέτοιας ………. θα διευκολύνει αφάνταστα την ανάπτυξη 

και την λειτουργία. Θα ήθελα μόνο να θυμίσω ότι εδώ ο Δήμος έπαιξε πρωταγωνιστικό 

ρόλο σε συνεργασία με τους επαγγελματίες γιατί εξασφάλισε ο Δήμος από 7, 35.000.000 

δραχμές για να γίνει αυτή η μελέτη. Και ότι δεν είναι δουλειά κάποιου άλλου αλλά είναι 

δουλειά του Δήμου Σερρών με καμιά 10-15 επαγγελματίες.   

 

- Εγκρίνεται  

 

ΘΕΜΑ  12ο: Έγκριση παράτασης προθεσμίας εκτέλεσης του έργου: «Κατασκευή 

αγωγών και φρεατίων ομβρίων στον οικισμό των τσιγγάνων».  

 

κ. Πρόεδρος: Ορίστε κ. Μηλίδη 

κ. Μηλίδης:  κ. Πρόεδρε μισό λεπτό για το θέμα. Επειδή έτυχε να περάσω απ’ την 

περιοχή και πραγματικά όταν βρέχει η κατάσταση είναι πάρα πολύ άσχημη και θα έλεγα 

ότι εγκυμονεί κινδύνους, πολύ στην παράταση πάει το θέμα αυτό. Υπάρχει λόγος; Είναι 

θέμα εργολάβου; Είναι θέμα δικός μας; Τίνος θέμα είναι αυτό; Το λέω γιατί εγκυμονούν 

κίνδυνοι λοιμωδών νοσημάτων εκεί πέρα. Πέρασα κι έμεινα έκπληκτος απ’ την κατάσταση 

που υπάρχει. Γιατί η παράταση; Τι δεν έγινε;     

κ. Φανουράκη:  Δεν ήταν καλός ο καιρός γι’ αυτό. Πρέπει να κλειστεί πρώτα… 

κ. Μηλίδης: Αυτό είναι ευχάριστο που ακούω αλλά σας λέω ότι φέτος δεν έκανε 

τις βαρυχειμωνιές που έκανε άλλα χρόνια. Επιτρέψτε μου να έχω αυτή την άποψη. Εν 

πάση περιπτώσει, εγώ σας λέω, είναι εδώ και ο Αντιδήμαρχος ο κ. Γρηγοριάδης, εκεί 

εγκυμονούνται κίνδυνοι από λοιμώδη νοσήματα.  

 

-  Εγκρίνεται  

 

ΘΕΜΑ  13ο: Έγκριση πρόσκλησης εκδήλωσης ενδιαφέροντος για την εκπόνηση μελέτης 

κυκλοφοριακού σχεδιασμού πόλεως Σερρών.  

 

κ. Πρόεδρος: Εδώ θα πω ότι η έγκριση πρόσκλησης εκδήλωσης ενδιαφέροντος για 

την εκπόνηση κυκλοφοριακού σχεδιασμού πόλεως Σερρών είναι λάθος, διότι ενώ η 

εισήγηση ήταν για έγκριση πρόσκλησης εκδήλωσης ενδιαφέροντος με τον νέο νόμο δεν 

μπορεί να γίνει αυτή η εκδήλωση και θα παρακαλέσω πολύ και αυτό το θέμα να το 

αναβάλλουμε διότι δεν είναι σωστό, άλλαξε ο νόμος. Δεν ξέρω αν θέλει ο κ. Δήμαρχος να 

εξηγήσει, έχει κάποιες σκέψεις.      

 

- Αναβάλλεται  

 

ΘΕΜΑ  14ο: Εξέταση πρακτικού επιτροπής αξιολόγησης προσφορών τραπεζών για την 

έντοκη κατάθεση του χρηματικού υπολοίπου του Δήμου από 1-1-2004 έως 

21-12-2006. 
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- Εγκρίνεται  

 

ΘΕΜΑ  15ο: Συνομολόγηση δανείου ύψους 1.467.000,00 € μεταξύ του Δήμου Σερρών 

και αναγνωρισμένου πιστωτικού ιδρύματος, προς πληρωμή ληξιπρόθεσμων 

οφειλών.  

 

- Αναβάλλεται  

 

ΘΕΜΑ  16ο: Ενημέρωση του Δημοτικού Συμβουλίου επί της οικονομικής κατάστασης 

του Δήμου, για το χρονικό διάστημα από 1-1-2003 έως 31-12-2003. 

 

- Αναβάλλεται  

 

Μετά από το πέρας της συνεδρίασης, συντάχθηκαν τα πρακτικά αυτά και οι 

ακόλουθες αποφάσεις:  

 

356 / 2004 Έγκριση συνέχισης για το έτος 2004 του έργου: ¨Συντήρηση δασικών κατ. 

  δρόμων Ν. Σερρών για πυρασφάλεια κ.λπ.¨  

 

357 / 2004 Συμμετοχή του Δήμου Σερρών ως φορέας επίβλεψης των προτεινόμενων 

έργων του Συλλόγου Βλάχων Ν. Σερρών ¨Γεωργάκης Ολύμπιος¨ και του 

Λυκείου Ελληνίδων Σερρών στην κοινοτική πρωτοβουλία INTERREG 

IIA/PHARE CBC ΕΛΛΑΔΑΣ – ΒΟΥΛΓΑΡΙΑΣ.  

 

358 / 2004 Εξουσιοδότηση του κ. Μαλαματάκη Βασιλείου, προς παραλαβή των κατ.  

  επιταγών α’ και β’ δόσης υλοποιηθέντος προγράμματος.  

 

359 / 2004 Έγκριση μελέτης του έργου: ¨Κατασκευή Παιδικών Χαρών του Δήμου κατ. 

  Σερρών¨. 

 

Πρ. 5/1/2004 Αναβάλλεται η λήψη απόφασης περί εγκατάστασης του περιπτέου του κ. 

Σερέτη Κ. στην Βενιζέλου (Β’ ΚΑΠΗ). 

 

360 / 2004 Έγκριση συμμετοχής του Δήμου Σερρών στο πρόγραμμα Τουριστικής 1ο   

  Προβολής Ν. Σερρών, έτους 2004, με το ποσό των 1.760 €  

 

  Ορισμός δύο (2) εκπροσώπων του Δήμου για την οργανωτική επιτροπή του 

Β’ Διεθνούς Ιστορικού Συνεδρίου ¨ΟΙ ΣΕΡΡΕΣ ΚΑΙ Η ΠΕΡΙΟΧΗ ΤΟΥΣ 

ΑΠΟ ΤΗΝ ΜΕΤΑΒΥΖΑΝΤΙΝΗ ΠΕΡΙΟΔΟ ΣΤΗΝ ΝΕΟΤΕΡΗ 

ΚΟΙΝΩΝΙΑ¨ (Δημητρακούδη Θεοχ. – Μπαμπαΐτης Δημ.) 

 

362 / 2004  Έγκριση παραχώρησης χώρου για τη σύσταση οικογενειακού τάφου  3ο  

  στον Κουτσογιάννη Νικόλαο του Χρήστου.  

 

363 / 2004 Ομοίως στη κα. Βάρναλη Φωτεινή του Ιωάννη.  

     

 

364 / 2004 Ομοίως στους κ.κ. Χατζηευφραιμίδη Βασίλειο και Μάρθα του Νικολάου.  
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365 / 2004 Έγκριση τοποθέτησης τραπεζοκαθισμάτων της καφετέριας “CARDHU” επί 

της Πλατείας Ελευθερίας. (       Ναι, 8  Όχι) 

 

366 / 2004 Έγκριση Πρακτικού Επιτροπής σχετικά με τη μίσθωση ακινήτου στον 5ο  

  Αγ. Ιωάννη  

 

367 / 2004 Έγκριση μελέτης προμήθειας ειδών ατομικής προστασίας έτους 2004 6ο   

  

368 / 2004 Έγκριση μελέτης προμήθειας γραμματοκιβωτίων για τα Δημοτικά      

Διαμερίσματα του Δήμου Σερρών.    

 

369 / 2004 Έγκριση καταβολής αποζημίωσης λόγω ρυμοτομίας της ιδιοκτησίας της κας 

Πασχαλίδου Αγγελικής. 

 

370 / 2004 Έγκριση Τοπικού Ρυμοτομικού για εγκατάσταση του Κ.Τ.Ε.Λ. της πόλης 

Σερρών.  

 

371 / 2004  Αποδοχή μελέτης ¨Οριοθέτηση τμήματος ρέματος Οινούσας¨ 

 

 

372 / 2004 Έγκριση και παραλαβή της Α’ Φάσης της μελέτης με τίτλο: ¨Προετοιμασία 

Φακέλου Δημιουργίας Β.Ε.Π.Ε. Δήμου Σερρών¨. Έγκριση πινακίου 

αμοιβής του μελετητή και συνέχισή της για το 2004. 

 

373 / 2004  Έγκριση παράτασης προθεσμίας εκτέλεσης του έργου: ¨Κατασκευή αγωγών 

και φρεατίων ομβρίων στον οικισμό των Τσιγγάνων¨.    

 

Πρ. 5/2/2004  Αναβάλλεται το θέμα περί έγκρισης πρόσκλησης εκδήλωσης ενδιαφέροντος 

για την εκπόνηση μελέτης κυκλοφοριακού σχεδιασμού πόλεως Σερρών.  

 

374 / 2004 Έγκριση πρακτικού επιτροπής αξιολόγησης προσφορών Τραπεζών για 

έντοκη κατάθεση σε λογαριασμό όψεως του χρηματικού υπολοίπου του 

Δήμου από 1-1-2004 έως 31-12-2006. 

 

Πρ. 5/3/2004 Αναβάλλεται η λήψη απόφασης περί συνομολόγησης δανείου ύψους 

1.467.000,00 € μεταξύ του Δήμου Σερρών και αναγνωρισμένου πιστωτικού 

ιδρύματος, προς πληρωμή ληξιπρόθεσμων οφειλών.  

 

Πρ. 5/4/2004  Αναβάλλεται η ενημέρωση του Δημοτικού Συμβουλίου επί της οικονομικής 

κατάστασης του Δήμου, για το χρονικό διάστημα από 1-1-2003 έως 31-12-

2003. 

 

 

    O ΠΡΟΕΔΡΟΣ TOY Δ. Σ.                                          Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΤΟΥ Δ.Σ.                

 

 

 ΝΥΚΤΟΠΑΤΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ                                          ΛΕΦΑΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ   
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Τ Α     Μ Ε Λ Η 

 
Αγγελίδης Πέτρος 

 

Αναστασιάδης Αντώνιος 

 

Αραμπατζή Φωτεινή 

 

Βασιλειάδης Ηλίας 

 

Βλάχος Ηλίας 

 

Γκότσης Ηλίας 

 

Γρηγοριάδης Νικόλαος 

 

Δημητρακούδη Θεοχάρη 

 

Ζλάτκος Ανδρέας – Θεόδωρος 

 

Θεοφανίδης Αβραάμ 

 

Ιλανίδου – Βίλλιου Δέσποινα 

 

Κατριρτζόγλου Νικόλαος 

 

Λογοθετίδης Σταύρος 

 

Μαντζαρίδης Νικόλαος 

 

Μηλίδης Θεόδωρος 

 

Μητλιάγκας Ζήσης 

 

Μπαμπαΐτης Δημήτριος 

 

Μπιτζίδου – Σαρακενίδου Σοφία 

 

Μπόνας Ιωάννης 

 

Πασχάλη – Καρύδα Ελένη 

 

Περδίκης Ζήσης 

 

Σαουλίδης Στυλιανός 

 

Σίμογλου Κων/νος 

 

Τζιώνης Ευθύμιος 

 

Τσιγαρίδα Νεκταρία 

 

Φανουράκη Ελένη 

 


